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A neiiizetiséyek.
(Dr. H. L.) Csodáljuk, hogy a minden 

izében alkotmányos kormány csak ilyen 
későn gondolt a nemzetiségekre. Hiszen 
a román túlzók, a zöldszászok, az északi 
és déli pánszlávok mindenkor hűséges 
szőve.ségesei voltak minden idők végre­
hajtó hatalmának. Kerületeikre mindig biz­
ton számíthatott. Pontosan, hiány nélkül 
beszolgáltatták a mameluk anyagot, mint 
a pozsonyi zsidók a Márton-napi ludat. 
És bizony nem egy kibukott ősmameluk 
tartozik nekik hálával. Még Fejérváryék 
sajtó-trepovja is, aki előtt amúgy sem le­
het idegen hangzású a sip, a lekötele­
zettség érzetével emlékezhetik a szászse­
best szép sípszóra, amely mellett parla­
menti pályafutását megkezdette. Ma már 
neki is Budán kel föl a nap, mint a 
czinkolai kántor meséjében.

Budán is eszébe jut a mult, a múlt­
ban teljesített szolgálatok és szerzett ér­
demek jutalmazása a vele barátságos vi­
szonyban álló nemzetiségek irányában — 
az egész kormánynak. Így aztán, meg­
fogyva és megkésve bár, de törve nem, 
szövetségesei közé rekrutálja a kormány 
a szocziálisták mellé az ősi foglalás jo­
gán a liberálizmus kipróbált régi vazal­
lusait, a paktáló és lármázó nemzetisé­
geket.

Ilire jár, hogy a nemzetiségi képvi­

selők, ahol lehet akcziót indítanak az ál­
talános választási jog mellett s állítólag 
éppen Biharmegyét és Nagyváradot tisz­
telik meg legtöbbször ilyen természetű és 
irányú nemzetiségi gyűléssel. Ilire jő, ! 
hogy a felvidéken pánszláv képviselők 
izgatják, bujtogatják a tót népet s a ha- , 
tóságok tehetetlenek velük szemben, mert 
a kormány védelmébe veszi őket machi- 
nácziók közben, amelyeknek ilyenformán 
nem lehel és nem szabad gátat vetni. 
Hunyadvármegyében román nyelven kel 
a kormány védelmére a magyar parla­
ment egy nemzetiségi képviselője, Arad- 
vármegyében pedig a román megyebizolt- i 
sági tagok teszik lehetővé az uj főispán 
székfoglalását. Látni való, hogy elég nyílt 
kártyákkal folyik a játék, egyfelől a kor­
mány, másfelől, hogy a parlamentáris 
kormánynak megfelelő, egyenesen a par­
lamentből ekszportált stilvirággal éljünk 
— a kis pióczák között.

Adott körülmények mellett alkalom­
szerű a liberális kormányok nemzetiségi 
politikáját kellő világításba helyezni. Csak 
a lefolyt évtizedre kell visszatekintenünk, 
tovább ne is menjünk példáért. Utalunk 
itt mindenekelőtt a néppárt nemzetiségi 
politikájára. Ismeretes, hogy a néppárt az 
igazán hazafias nemzetiségekkel szemben 
teljes jóhiszeműséggel a becsületes mél­
tányosság álláspontjára helyezkedelt. No, 
volt ezért mit hallgatnia A sovén liberá­
lizmus valósággal habot túrt, eksztázisá­
ban s kigyót-békát kiáltottt a pánszláv 

és pángermán néppártra. Minden jegyző 
és segédjegyző, akinek nem volt rendjén 
a szénája, minden kazár korcsmáros, aki­
nek körmére koppantott a keresztény agi- 
táczió, minden főszolgabíró, aki mandá­
tumra, vagy előléptetésre aspirált, minden 
alispán és főispán, aki alatt ingott, re­
csegett a szék, ezek a jó urak a Felvi­
déken mind-mind hazafiságban utaztak a 
pánszlávizmus ellen. Akkora jajveszéke­
lést vittek végbe, hogy még máskülönben 
korrekt gondolkodású katholikus férfiakat 
is sikerült megtéveszteniük.

Titokban mi történt ezalatt? A libe­
rálisok egy követ fújtak az igazi pánszlá- 
vokkal s velük szövetkezve a legnagyobb 
erőszakosságok és törvénytelenségek árán 
megbuktatták sok kerületben a néppártot. 
S még akkor tetejébe a néppártról hi- 
reszteíték tele torokkal országszerte, hogy 
a nemzetiségekkel szövetkezett a haza 
elárulására.

Olt van a sok eset között a nagy­
szombati választás tanulsága. 1896-ban 
Zichy Nándort a legnagyobb Jörvénytip- 
rással megbuktatta a szabadelvű Emmer 
Kornél. 1901-ben Kollár Márton nemze­
tiségi jelölt győzött a néppárti Halmos 
Ignácz kanonokkal szemben. A liberáli­
sok passzíve viselkedtek itt s bár egy-ket­
tőre elbuktathatják a pánszlávizmust, a 
világért sem szavaztak volna le a nép­
pártra, amely pedig itt per eminentiam 
a nemzeti ügyet képviselte. Egy másik 
példa. A szabadelvű Kubinyi György a

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Jóslók rivallása-
Irta: Kemenes Ferencz.

Emeld fel szódat és ne szűnj meg!
Rivallj, miként a harsogó;
Legyen, tüzlángban megfürösztve,
Ami ajkadra jő, a szó;
Azt akarom, hogy hallja azt meg
Ami csak élő mind, a föld s az ég!
így szól az Ur, ő adta számba
Ezt a lesújtó, rettentő igét:

Nagy a te bűnöd oh én népem!
Elhagytad Urad, Istened;
Mi népiden, üres a szentház!
Nem üdlesz néki ünnepet:
N^m kell az égi eszme néked, 
Göröngyhöz köt a nagy vásári zaj:
Ami múlandó és sivár, azt 
Öleled által lelked lángival.

Nem kell a jó, a tisza erkölcs, j
E nélkül nő fel a fiad: i
Hitetlen elvet vall a lelke, |
Korán megzüllik, meghiad — 
S ami nem történt még, mióta 
Ez a világ áll: gyenge ifjú, lány, 
Kétségbeesve, unva éltét, 
Megöli magát, meg, egymásután.

Ha a nevem nem az, mi volna 
Szent a világon? — semmise: 
Nem, nem parancsol már a szülő, 
Az agg s biró tekintete; |
Kevély az ember, a szemében 1
Sötét világu sátántűz lobog: •
Lelkendve várja, hogy mikor dől |
Halomra a szer, a törvény, a jog. .

Sorod a küzdés, a mivellet, 
Kiki amint vet. úgy arat: ;
Ez gyűjt, a másik tékozol, nem t
Lehet egyenlő a javad;
De te virhudva azt rivalled:

Hadd menjen közre minden, ami van — 
S kész vagy tombolni esze-veszve 
Fajod vérében s a föld lángiban.

Oltáridon nem áll a bálvány, 
De a szivedben van elég: 
Ott tartod, ott a nagyravágyás, 
A kicsapongás ördögét;
És nincsen eszme, hit, becsület, 
Amit oda ne vetnél ezekért: 
Véred lekötve, lelked áru, 
Ahhoz hajol, ki többet ád — Ígér.

Hazudsz örökké. Az igazság 
Neve esak lép az ajkadon; 
Azt mondod, ime a szabadság! 
Mindenki élhet, bizton, szabadon; 
De vasigát nyomtál nyakába 
S cserébe vetted összes mindenét — 
Ki a világot vivta hajdan, 
Nem lesz egyéb, mint gyáva zülledék.

Testvérnek hívtál minden embert: 
Testvér? — ameddig foszthatod;

tüdőbetegségeknél, lélegzőszervek hurutos ba- 
jainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknai 
influenza után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszűn­
teti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— 
kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg az alanti czéggel legyen ellátva:

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc) 480,
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puchói választókerületben, Trencsénme- 
gyében 1901-ben megbuktatta csekély 
többséggel a néppárti Chocholusz Bálint 
pruszkai esperest. A győzelmet a pánsz­
láv segédcsapatok vívták ki. Kubinyi 
György halálával uj válaszfás volt a ke­
rületben 1902 deczember havában. Ma­
gunk is olt voltunk s részt véltünk a 
kampányban.

Kaas Ivor báró, a néppárt jelöltje Si- 
pekvr Sándor szabadelvűvel állott szem­
ben. Sipekyr győzött húsz szótöbbséggel, 
miután minden pánszláv és egy-két ki­
vétellel minden protestáns a kormány­
pártra szavazott, amelynek itt Kubinyi 
Géza volt a főkörtese. Az a Kubinyi Géza 
aki legtöbbször vádolta hazafiatlansággal 
a keresztény politikát. Az a Kubinyi 
Géza, akit most neveztek ki komáromi 
főispánnak Még egy eset. Csáktornyán a 
legkétségbeesettebb küzdelem árán ütöttékel 
a győzelemtől a boldogult emlékezetű 
Major Ferenczet 1895-ben és 1896-ban. 
A zsidó lapok ekkor hasábokon keresz­
tül dühöngtek a pánhorvát muraközi pap­
ságról. Most a januári választások alkal­
mával pedig, amikor az utolsó pillanat­
ban fölléppett perlaki káplán — azóta 
plébános — Habus Mihály, a szabadelvű 
Terbócz István honvédelmiminiszteri osz­
tálytanácsost csaknem megbuktatta, éppen 
egy szenvedélyes pánhorvát politikus volt 
a kormánypárt legmunkásabb zászlóvi­
vője. De hiszen maga Kristóffy is csak 
egy nemzetiségi követ hálán juthatott be 
a Mázba Németbogsánban.

Kik paktálnak tehát a nemzetiségek­
kel? A keresztény politika-e, vagy a li­
berálisok, a haladók? A legújabb példa 
és bizonyíték gyanánt Thuróczy Vilmos 
nyitramegyei főispánra hivatkozunk, aki 
ugyancsak sohasem volt a mi emberünk 
s a keresztény szervezkedést mindenütt 
elnyomni iparkodott. A főispán keserve­
sen kifakad a kormány paktálása ellen, 
amely, mint, említettük, a hatóságok aka­

dályait elhárítja a nemzetiségek utjából. 
Kedves egészségére dicső, sovén liberá- 
lizmus. Ex oie tuo judico te, serve 
nequam!

És Lányi még megmerte buktatni a 
nemzetiségi Stodola Emilt Liptóban a 
legképtelenebb eszközök és hazafias ra­
kéták kíséretében. Hát kérjük szeretettel, 
Macchiaveíli gonosz iskolájában legalább 
mégis csak volt valami következetesség. 
A liberalizmus iskolája azonban olyan 
gonoszság, a inai kormány álláspontja 
pedig olyan ostobaság, amilyenben még 
csak rendszer sincsen. Mutatja ezt a ha­
gyományos nemzetiségi politika is. Sze­
mély és eszközválogalás nélkül minden­
kivel és mindennel, szükség esetében 
magával az ördöggel is lehet és szabad 
és kell szövetkezni: a hatalomért. Ez a 
liberálizmus politikája, morálja és etikája.
-   ---------''77"?...,    : - i.i——zrr:

A püspöki tanácskozás
Budán a primási palotában november 16. 

és 17-én püspöki tanácskozás lesz, a melyen 
már az uj püspökök is résztvesznek. A ta­
nácskozáson fontos egyházi ügyek kerülnek 
napirendre.

A budai választások.
Két miniszter tart holnap programmbeszé- 

det: Vörös László Óbudán és Lukács György 
a Krisztinavárosban.

Az óbudai nagygyűlés, amelynek kereté­
ben Vörös miniszter választóihoz beszédet in­
téz, a Korona-vendéglőben lesz, délelőtt tizen­
egy órakor; Lukács közoktatásügyiminiszter 
ugyanabban az órában a budai Vigadóban fog 
beszélni.

A politikai válság.
Bizonyos oldalról nagy várakozással néz­

nek Szögyény-Marich László berlini nagykövet 
mostani bécsi időzése elé. Egy értesülés sze­
rint Szögyény azért jött a császárvárosba, hogy 

közölje, hogy a német kormánynak aggályai 
vannak a kereskedelmi szerződések dolgában, 
mert nem tartják elfogadhatónak, hogy egy nem 
parlamentáris kormánynyal kössenek hosszú 
időre terjedő kereskedelmi szerződést, amikor 
egész bizonyos, hogy ezeket a magyar parla­
ment nem ratifikálja. Ugyanez a forrás biztosra 
veszi, hogy a német kormánynak ez a határo­
zott állásfoglalása megadja a kegyelemdöfést a 
Fejérváry-kormánynak. Szerinte Bécsben azt 
hiszik, hogy Szögyény-Marich László tárgyalá­
sainak következménye a Féjérváry kormány fel­
mentése lesz.

A kormány bécsi útja iránt tehát indokol­
tan érdeklődnek politikai körökben. Bár Vörös 
és Feilitzsch miniszterek tegnap a haladó párt­
körben hangsúlyozták, hogy az egész kormány 
meghívót kapott a bécsi ünnepségekre s csak 
azért nem mentek valamennyien, mert nem lett 
volna opportunus a mostani viszonyok közt el- 
hagyniok a fővárost, biztosra veszik, hogy ott 
a törvényhatóságok ellen való gyors és ener­
gikus rendszabályok megbeszéléséről lesz szó. 
A haladó körben került forgalomba az a hir is, 
hogy Tahy István, az uj pestmegyei főispán, 
akivel törököt fogtak Fejérváryék, lemond az 
állásáról. A pártban a helyzet gyorsabb kibon­
takozását várják Vörös holnapi beszédétől, me­
lyet az óbudai választóknak mond és melyben 
félreérthetlen módon czélozni fog az uj válasz­
tások közeli voltára.

A miniszterek a királynál.

Báró Féjérváry Géza miniszterelnök 
délelőtt fél tizenegy órakor, Kristóffy és 
Lányi miniszterek tizenegy órakor jelen­
tek meg a király dolgozószobájában. Az 
együttes kihallgatás déli egy órakor még 
tart.

Az audienczián a magyar válságról 
és azokról a rendszabályokról volt szó, 
amelyeket a magyar kormány alkalmazni 
fog. A kihallgatáson behatóan tanács­
koztak a kormány választási programm- 
járól. A király élénken vitatkozott a 
miniszterekkel

Üres szó az a te szivedben, 
Hol a szeretet rég halott;
Nein társ, csak eszköz már kezedben.
Nem az én képem ő többé neked:
Ha letiporta cselfogásod, 
Mint a kisajtolt szőllőt, elveted.

Világossággal kérkedel, de 
Sötét a lelked, mint az éj, 
Melyben a csillag s hold helyén a 
Sötétség rémes árnya kél;
Kioltva régen a sugár, mely
Az én telkemből ttan ragyogott — 
Eszeveszetten kerge'ed a 
Siron bolyongó hitvány csillámot.

Nem én vagyok már a teremtő, 
Gyürüdző állat ős anyád;
Vagy a véletlen, vagy a semmi — 
S ennek fogadtad el tanát;
Nincs oly őrjöngő szó a földön, 
Amit ne űzne megtébult eszed —- 
Könnyebb a lelked, ha az égi 
Világosságtól elterelheted,

M angol, skót és Homespon 
*'-• doubié itienéiivkiilíHiHMlkeztek, a mely raktár dús a nagyérdemű 1 ózönség remi

Lchuvis és IVeísz angol divat férfiszabó ezég NAGYVÁRAD, Fö-utcza, zárda-é

Helyembe ős erőt faragtál
Ez a te bálvány-istened, 
De ez — mit lelked titkon álhit — 
Nem ád haj! lelki életei;
Szived üres, csak láza lüktet, 
Fejed hilsággal van mindig tele — 
Jelened a kéj, mámor álma, 
Jövőd a kétség szörnyű éjjele.

Sok van, ki mondja, hogy hívem még, 
De egy hitezikke sem enyém;
Oda veszett a hitetlenség 
Sötét, borzalmas éjjelén: 
A szellem eltűnt, az anyaghoz: 
Tapadt a lélek, ebben hisz csupán, 
Nem gondol arra, hogy mi vár rá 
A halhatatlan élet hajnalán.

Részeg vagy a tudás borától;
Szemed a földön ténfereg;
De azt nem látia, mi van ott a 
Rettentő nagy titkok megett;
S ha néha egy-egy kis sugár kel 
Lelked borongó mély sejtelmiben:

« rnliabérlet-fiíbláznUn!
partfogasát tisztelettel kéri

Nem az én szent igém a mérték, 
A véges méri azt, mi végtelen.

Szólód akárhány, de ki küldte ? 
Nem én, — hamis az ige mind; 
A bűn földjéről szedte a port, 
Melyet a te szemedbe hint; 
Megingat az egek hitében. 
Feldúlja a te mentő váradat, 
Ígér uj és boldog világot, 
De olt nem az én hajnalom hasad.

Tagadni mindent, ez a jelszó, 
Lerontni mindent, ami áll; 
Elvesz szemedből Isten, ember 
A rombolás villáimnál;
De a kiölt szó s rom helyébe 
Nem tudsz teremtni újat, józanat — 
Silány kárpótlás az, amit nyújt 
Ez a sötét föld, ez a nyers anyag.

Szédülsz, ha szólnak a titokról, 
Amely körűi íoly, mint a lég: 
De a titkos szőve'kezeibe

szives tudomására adja nagyrabecsült vevői­
nek és a nagyérdemű közönségnek, hogy az 
őszi idényre a legújabb és legdivatosabb

, ....ÜL ..V,lu’ jpvO, valamint ango
----é itteUénykíilőtileycHséjjci megér* 

a legjobb kiszolgálásról

Városi és vidéki telefonsz, löt.
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A Házat föloszlatják.
Vörös László kereskedelemügyi miniszter 

holnap mondja el programmbeszédét Ó-Budán.
Beszédének leglényegesebb passzusa az 

lesz, amelyben a Ház föloszlatását fogja be­
jelenteni.

Eddig csak klub-birek révén rebesgették, 
hogy a kormány az országgyűlést is kész föl- 
aszlatni. Holnap azonban Vörös László mintegy 
hivatalos formában jelenti he, hogy a kormány 
a nemzetre appelál és meg is mondja azt az 
időpontot, amikor az uj választások körülbelől 
megtörténhetnek.

A kereskedelemügyi miniszter nyilatkozata 
elé nagy érdeklődéssel néznek politikai kö­
rökben.

A Caelepatak.
A Budapestet tegnap ismét elkobozták. Az 

inkriminált czikk egyik passzusában azt mondja, 
hogy hatalmunk ne a Cselepatakba, hanem a 
becstelenség iszapjába fúljon. Ezt a kifejezést 
kifogásolták a sajó őrei s a lapot, amennyire 
lehetséges volt, konfiskálták.

Vay Péter gróf előadása.
— Az amerikai kivándorlásról. —

Vay Péter grófnak értékes és élvezetes 
előadására előkelő közönség gyűlt össze tegnap 
este a főgimnázium dísztermébe. Ott láttuk 
többek közt a következőket:

Urhölgyek-. özv. Des Echerolles-Kruspéi 
Sándorné, des Echerolles-Kruspér Gilbertné, 
Bölöny Józseíné, Gyurkovits Kornélné, báró 
Luzsénszky nővérek, dr Imrik Péterné, özv. 
Grunwald Henrikné, dr Plopu Györgyné, Plopu 
Luczia, Imrik Mártha, Láng Jázsefné, Dús 
Lászlóné, Frankó Józsetné, Kiss Elekné.

Notabilltások'. Laurán Ágoston pápai prae- 
iátus, Széchenyi Jenő, Bunyitay Vincze, Grócz 
Béla, Fetser Antal, Bundala Mihály, Spett 
Gyula kanonokok, Bölöny József képviselő, 
Erőss Rezső, Géczy Lajos, Gentz János, Kugler 
Albert, Kaczvinszky Andor, Böszörményi Géza, 
dr Imrik Gusztáv, Kovács József, Schwarcz 
Géza, Dús László, dr Vucskics Gyula, dr Les- 
tyán Adorján, Mellau István, Láng József, dr 
Knecht János stb.

Vay gróf előadása egyike volt a legérde­

kesebbeknek, a melyeket Nagyváradon hallot­
tunk. A nagy közönség legszélesebb rétegeit 
érdeklő kérdés a kivándorlás; erről tartott a 
gróf csaknem két óráig tartó beszédet. Pompás 
képeket vázolt azokról a veszélyekről, amelyek 
a kivándorlókat az uj világban fenyegetik s a 
melyeknek vajmi sokan áldozatául esnek. A 
kivándorlás csökkentésére legfőbb eszköznek 
azt tartja, ha felvilágosítjuk a népet arról, 
hogy Amerikában a magyar embert a legalja­
sabb foglalkozásokra alkalmazzák, a mire az 
angolszász faj már nem vállalkozik.

A gróf tavaly Kanadában járt; ő volt az 
első magyar pap, aki ott járt. Itt merítette azt 
a meggyőződését, hogy kanadai véreinket misz- 
sziók tartása által kell hitökben megtartani.

Leginkább azt hangsúlyozta, hogy a ki­
vándorló hajókon az illető kivándorlók nyelvét 
beszélő lelkészeknek kell lenniük.

A gyönyörű, mélyen átgondolt beszédet 
lapunk segédszerkesztője gyorsírással följe­
gyezte s azt a jövő héten tárczarovatunkban 
egész terjedelmében közöljük.

A közönségre rendkívül nagy hatást tett 
az előadás.

A grófot többször szakították félbe lelkes 
éljenek, előadása végén pedig viharos tapsok 
és éljenzés üdvözölte.

A beszéd végével Vay Péter több érdekes 
amerikai képet mutatott be a hadapródiskola 
pompás villamos vetítő gépével. A képek ve­
títését Siliga Ferencz és Szűcs villamos szere­
lők végezték. A képek szép, nagy éles voná­
sokban tüntették elő az uj világ érdekességeit 
a kivándorlási hajótól a washingtoni fehér­
házig, a niagarai vízesésig és a kanadai far­
mokig.

Az orosz forradalom.
Kiev, nov. 11. Ttikhotsky kievi rend­

őrfőnököt és Bezsenovot, a rendőrség főnöké­
nek segédjét állásuktól felmentették, mert a 
zavargások folyamán tanúsított magatartásukra 
vonatkozólag számos panasz érkezett.

Kronstadt, nov. 11. A mai nap rendben 
telt el. Rendzavarások nem történtek és nem 

lőttek a tömegre. A tűzvészek megszűntek- 
Különböző ezredek több százada, továbbá a 
tüzércsapatok és egy gyorstüzelő ágyuüteg 
ideérkezett. Őrjáratok letartóztatják a város 
utczáin a zendülö matrózokat.

Pétervár, nov. 11. A ma megjelent czári 
ukáz a következő miniszterek kinevezését 
közli: Pénzügy — Sipov, kereskedelem — 
Kimirjasev, — közlekedésügy — Nemesajev, 
birodalmi ellenőr — Filosofof, íöldmüveléstigy 
— Kutler, Tolsztoj gróf udvarmesternek, a 

' szépművészeti akadémia alelnökének lemondá- 
I sát elfogadták.

Pétervár, nov. 11. A kormány felhívást 
bocsátott ki az orosz nép komoly és gondol­
kodó részéhez, a melyben felhívja azt, hogy a 
reformmunkálatok keresztülvitelénél támogassa. 
A reformok keresztülvitele csak a kedélyek le- 
csendesülése és a nyugalom helyreállása ese­
tén lehetséges. A kormány nyomatékosan ki­
jelenti, hogy a megtett intézkedések főleg a 
rend helyreállítására és a béke megszilárdítá­
sára szolgálnak. Számos jelentés érkezik, amely 
a rendőrség provokáló magatartásáról ad hirt. 
A kormány az összes bejelentett esetekben 
gondos vizsgálatot fog indítani és a vétkese­
ket meg fogja büntetni. A minisztertanács, 
mely ma kezdte meg működését, minden tö­
rekvését oda fogja irányítani, hogy a czári ma- 
nilesztumot megvalósítsa. A minisztertanács a 
lakosság higgadtabb részét felszólítja, hogy e 
feladat teljesítésénél támogassa.

Budapest, nov. 11. (Saját tud. távirata.) 
Pétervárról jelentik: Az általános helyzet észre- 
hetően nyugodtabbá válik. Moszkvában a szín­
házak, vendéglők és üzletek újra megnyíltak- 
A vasúti forgalom újra megindult. A legtöbb 
sztrájkoló megint munkába lépett. A szemsztvo- 
képviselők kongresszusát ma fogják megnyitni. 
A kongresszuson az éhező lakosság támogatá­
sáról és segélyezéséről fognak tanácskozni. 
Odesszában a városi iskolákban az előadások 
újra megkezdődnek.

NAPRÓL-NAPRA.
mm****m**b*bmmbmmmm——m—m—iw iiib ói M

Hiú fiad nagy vágyva lép; í
S azt tudja, hogy a bölcseséget
Ott az ámitók közt már fellelő:
Pedig a váló útra lépett, 
Amely viszen a tőbultak felé.

Az égbe nyúlnak házaid, de
Mi törpe lelkű vagy magad:
Erkölcsi szenny van a szivedben
A csillogó fény, disz alatt;
Aki szelet ver. tud rivallni,
A szemtelen, ki nem vet, az arat;
Azt emeled, az hág fejedre,
Ki felforgatja a jót, igazat.

I

Erkölcsileg nagy sohasem léssz, 
Esés, bukás a te korod;
Széllel bélelve a műveltség,
Melytől a lelked hánylorog;
Nagyon beteg a társadalmad
Égő seb van a külső szia alatt —

A jellem ... oh az már csak árnyék, 
Szétpattan egy kis szóra, mint a hab.

De nem tűröm már, rád bocsátom, 
Haragom villámló tüzét,
S gondolatidat, mint a pelyhet, 
Akképen szórom szerteszét;
Sírsz majd a vészben de ki hallja? 
Könnyed kiszárad, lelked elcped — 
Jajgatva fordulsz irgalomért, 
Aki tagadtál Istent és eget.

Megrázom az egek erejét,
S leszen uj ég és uj világ:
De te e fényes, szép világnak 
Küszöbét sohse léped át;
Uj nemzedék áll a helyedbe, 
Amely imádva hódol majd nekem, 
Es én, az Ur a kezdet és vég, 
.Megáldom őt a béke ünnepén.

A pappoéta.
Már elmúlott egy hete, hogy Kemenes 

Ferencz nagyprépostot a veszprémi alsóvárosi 
temetőben nyugalomra helyezték. A katholikus 
sajtó melegen elparentálta, valahogy a liberális 
sajtó is megemlékezett róla. Fejedelmi vég­
rendelete is nyilvánosságra került. Hát aztán ? 
— Katholikus pap volt, katholikus poéta volt, 
ez már nagyon is elég, hogy a ki halálát ol­
vasta semmit se tudjon róla a működési terü­
letétől távol eső vidékeken, csak egy hónap 
múlva is már.

Nagy volt Kemenes úgyis mint pap, úgyis 
mint hazafi, úgyis mint poéta. De messze fö­
lötte állott mindenkor az élet vásári zajának s 
a reklám nagy dobját soha sem használta. 
Szó van most aról, hogy ennek a nagy pap­
poétának. aki az oltárnál, a csatamezőn, a jó­
tékonyság terén s az íróasztal mellett egyforma n-wvraKMRWSMM. wir« ubktc- -- —inwr -   ....

Mindéi verseny kizárva. Szőnyegáruházamban,
mely látványossászámba m<. y mindennemű futó, ebédlő és salon- 
szőnyegek, u. ni. Smyrna, argurnau, astmister, tapesterivelvet, 
hollandi, nianilla, kider- l/n||rÍ7l/ndQQi Ídóíly alkalmából ked- 
minster, COCUS minőségek a MIIlUZ-MIUüul luu’lj vezményes árak 
-'"ellett beszetr'zlic.ök. Trieszti linoleum (bőr vásznak) gyári 
raktára. — Pinkafői és gácsi pokróczok legolcsóbban.

CZILLÉR IMRE
nagyáruháza, Olaszi, Fö-utcza, Fiók üzlet Szt. László-tér.
Telefonj 232 Telefons 232.
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rátermettséggel szolgálta hazáját, emléket állít­
son a katholikus társadalom.

Ércznél maradandóbb emléket a szivek­
ben. Szó van tudniillik arról, hogy a Szent 
I$tván-Társulat tudományos és irodalmi osztálya 
milyen nagy hálára kötelezné a magyar katho- 
jikus társadalmat, ha Kemenes gazdag kötetei­
nek legjavát antalógiába foglalná. Kapcsolat­
ban ezzel az egészséges mozgalommal vala­
mennyire, nagy vonásokban ismertetni igyek­
szünk a kővetkezőkben mi is a nagy pappoéta 
irodalmi működését. Előre kell bocsátanunk, 
hogy Kemenes Ferencz, aki a mostanában so­
kat emlegetett Bögötén született Vasmegyé­
ben, 1829 szeptember 21-én, piaristának ment 
s mint noviczius Nagykárolyba került tanárnak. 
Itt érte a szabadságharcz. A perhapi ütközet­
ben már hadnagy volt s itt megsebesült. Se­
beinek nyomát haláláig hordozta.

Már mint piárista növendék irt apróbb 
verseket, melyek tanárait arra bírták, hogy lel­
kesen buzdítsák további működésre a fiatal 
költőt. A szabadságharcz is újabb ihletet ad 
múzsájának s ép úgy, mint Petőfi, ő is dalban 
zengi el ama szép napok dicsőségeit s dalban 
lelkesíti baj társait. Örök kár, hogy a szabadság­
harcz korabeli költeményeit, mikor a gyászos 
fegyverletétel volt, Karánsebesen kardjával együtt 
megsemmisítette.

1860 ban Budapesten kiadta egy kötetben 
verseit »Kemenes költeményei« czimmel. Iro­
dalmi körökben nagy örömmel fogadták a fiatal 
pappoéta kötetét s maga a költőkirály Arany 
János bírálta meg a legnagyobb rokonszenv 
hangjaival adván kifejezést legszebb remé­
nyeinek.

Költőnk ezidőtől fogva elhallgatott s mint­
egy harmincz éven át nem kel dal ajkairól. 
Mikor a »Magyar Szemle* megindult, ismét a 
nyilvánosság elé lép Kemenes s hétről-hétre 
napvilágot látnak szebbnél szebb költeményei. 
Ebben az időben több lapot és folyóiratot is 
kitüntetett a költő főpap kézirataival. Fensé­
ges, erőtől duzzadó, majd a szelíd költői szív­
ből fakadó bájos versek ezek.

1891-ben »Isten és ember« czim alatt két 
önálló részre osztott, egy kötetben kiadta köl­
teményeit Veszprémben. Időközben pedig foly­
tonosan gyarapította versgyűjteményét szebb- 
nél-szebb költeményekkel.

1901-ben már három önálló kötettel aján­
dékozza meg az irodalmat. »Isten és ember« 
czim alatt két kötetben és »Vegyes költemé­
nyeit« egy kötetben adja ki a veszprémi egy­
házmegyei nyomda sajtóján. Annak az általá­
nos nagy örömnek, melylyel ezt az irodalmi 
eseményt fogadták, jellemző viszhangja volt az 
a sok tekintélyes toliból kikerült elismerő kri­
tika, mely a szépirodalmi és szaklapokban az 
1901. év végén és 1902. év elején napvilágot 
látott.

Kemenes azonban akkor már elhatározta' 
hogy félrevonul a múzsák berkeiből. Az ak­
kor megjelent költeményeit c lemondó dal­
lal fejezte be:

»Isten veled dalok világa!
Hol csillagok közt járt a lelkem!

S oly jól esett a Százszorszépről 
Az angyalokkal énekelnem. 
Fáj a szivemnek válni tőled, 
De haj! fogyóban a dal, ének, 
S távozni kell szép berkeidből, 
Aki már nem zeng dalt tenéked.«

Hiába biztatták bírálói, hiába vártuk re­
ménykedve mi is, akik oly lelkesen tudtunk el­
merülni költészetének élvezésében. A borongó 
sejtelemből fakadt búcsúszavak igazán utolsók 
voltak. Nem dalolt többé. Kihullott a toll ke­
zeiből. A költő dalos lelke Istenéhez szállott, j 
de neve és müvei örökké hirdetik az egyház | 
költőjének, a szeráfi lantosnak dicsőségét.

ÚJDONSÁGOK.
TÁJÉKOZTATÓ.

November 12., 14., 19., 21., 26, 28, Előadás 
a Katholikus Legényegyletben.

November 12. A jogakadémia ifjúságának matinéja

* Személyi változások az egyházme­
gyében. Lestyán Endre v. újvárosi káplánt 
dr Szmrecsányi Pál v. b. t. t., megyés püspök 
a nagyváradi 1. sz. papnöveldéhez tanárrá és 
prefektussá nevezte ki. Helyére Széles Elek 
békési káplán helyeztetett át a várad-ujvárosi 
plébániához.

* Aether gyár Nagyváradon. »Aurora« 
czimmel egy részvénytársaság alakult most, 
mely aether és mindenféle robbanó anyagok 
gyártásával kiván foglalkozni s e czélból gyár 
felállítását vette czélba. Mindenesetre helyes, 
hogy gyár létesittessék, hol munkás kezek 
foglalkozást nyernek, azonban az a baj, hogy 
a gyárat nyílt utczán a város belsejében akar­
ják felépíteni. A társaság ugyanis a Gilányi- 
utcza 11. sz. káptalani telekre kérte az iparha­
tóságtól a telepengedélyt s a helyszíni tárgya­
lás folyó hó tizenharmadikára van kitűzve. 
Mint értesülünk a polgárság tiltakozni kiván a 
gyár e helyen való engedélyezése ellen, mert 
mérges kigőzölgésü anyagokat gyárt, mely 
egytől-egyig robbanékony s Így közveszélyes 
s igy az egészségre is ártalmas. Ott tehát, hol 
a szomszédságban bölcsőde létesül s a hol a 
Kommendánsrét e része beépítésre vár, a gyár 
felépítése nem engedélyezhető. Azt hisszük, 
hogy a tárgyaláson a káptalan, mint szomszéd- 
birtokos szintén képviselteti magát s óvást 

' emel a vegyi gyár itten leendő létesítése ellen.

I * A jászói prépost Nagyváradon Ma- 
' gas és kedves vendéget kapott tegnap a pre- 
; montrei rend nagyváradi társháza dr Takács 
j Menyhért, főrendiházi tag, jászóvári prépost- 
í praelátus a rend társháza és a vezetése alatt 
I álló főgimnázium hivatalos látogatására tegnap 

délben a gyorsvonattal Nagyváradra érkezett. 
Az állomásnál több rendtaggal Novotny S. Al­
fonz igazgató fogadta a praelátust. Takács pra­
elátus a társházban szállott meg és itt tartóz­
kodása több napra fog terjedni, mely idő alatt 
a város előkelőségeinél látogatásokat is fog 
tenni.

* Vay Péter gróf predikácziója Ma 
délelőtt 9 órakor a Szent László-templomban 
Vay Péter gróf pápai prelátus, apostoli proto- 
nótárius fog prédikálni. Vay gróf a délelőtt 
féltizenkető után induló vonattal utazik Buda­
pestre, ahol holnap este előadást fog tartanig

* Ott hagyták a várost Említettük, 
hogy Szolcsdnyi Béla a Nagyvárad városánál 
elfoglalt közigazgatási gyakornoxi állásáról lemon­
dott. Tegnap a város másik közigazgatási gya­
kornoka: Simányi Jenő is beadta lemondását. 
Tehát ez időszerint a városnál mindkét köz­
igazgatási gyakornoki állás megüresedett.

* Elmebeteg koldus. Tobes János helyi 
születésű és illetőségű foglalkozás nélküli mol­
nár legényt, aki különben gyógyíthatatlan el­
mebeteg tegnap délután tetten érte a káptalan­
sori őrszem, amint szokása szerint a kanonokát 
végig koldulta. A többizben épen a koldulásai 
miatt büntetett ember, mikor igazolásra szólí­
tották, megtámadta a rendőrt és veszedelmes 
dulakodást kezdett vele. A dühöngő embert 
két rendőr is csak nagy üggyel bajjal tudta be­
vinni a rendőrségre, ahol rendőr orvosilag meg­
vizsgálták s ennek eredményekép az élőhalottak 
szomorú hajlékába szállították.

* Jogász-matiné. A kir. kath. jogaka 
démia polgársága tegnap délelőttre hirdetett 
matinéját közbejött akadályok miatt ma, va­
sárnap délután 6 órakor tartja meg a főgimná­
zium nagytermében. A szép sikerűnek ígérkező 
matinéra a rendezőség a közönséget ez utón 
is meghívja. Belépő dij 1 korona, tanulójegy 
50 fillér.

A matiné műsora a következő:
1. Üdvözlő beszéd, mondja Majos Jenő 

elnök.
2. A vén czigány, melodráma. Sza. 

valja Lukács Béla, zongorán kiséri Suhajda 
Béla.

3. A leánykérés és lakodalmi szokások 
a különböző népeknél. Felolvasás Péterffy Ele­
mértől.

4. Meglepetés, monolog. Előadja Bary Olga 
urleány.

5. Költemények, Sebestyén Gyulától. Fel­
olvassa Fekete Ferencz.

6. Dalok, tárogatón játsza Mezey Gyula. 
Zongorán kiséri Suhajda Béla.

* Tífusz a megyében, A tífusz bete- 
gedések mind sűrűbben fordulnak elő Bihar- 
megyében. Alig van nap, hogy ne érkeznének 
egy-két községből jelentés tífusz megbetegülé- 
sekről. Igaz, hogy csak szórványosan fordulnak 
elő ezek a tiíuszesetek, de felkeltheti az ille­
tékes hatóság figyelmét az, hogy a vármegye 
igen sok községében konstatálják a könnyen 
járványnyá fajulható veszedelmes bajt. Leg­
újabban Hénczida és Gáborján községekben 
fordult elő tífusz megbetegülés. Valószínűleg 
áthurczolták a ragályt a két egymáshoz közei 
levő községből. A hatóság megtette a kellő 
óvintézkedéseket.

* Előadás a sztrájkról. Ma lesz a 
Katholikus Legényegyletben a második előadás 
Ez alkalommal dr Krüger Aladár ügyvéd fog 
előadást tartani a sztrájkról. Az előadáson 
részt vehetnek az összes egyleti rendes és 
pártoló tagok, vendégként pedig szívesen lát 
az egylet minden keresztény iparost s miden 
érdeklődőt. Kezdete d. u. 5 órakor.

* A Bazilika fölszentelése. A lipót­
városi Szent István-templom felszentelését teg­
nap délelőtt folytatta dr. Kohl Medárd püspök.

! ! ! Legmegbízhatóbb bevásárlási hely ! ! !

STROHMAYER PÁL áruháza
Nagyvárad. Szent László-tér I. szám.

W Szolid, olcsó szabott árak. "W

Menyasszonyi kelengyék. Legjobb minőségű vásznak és siffonok, véggel és 
méterenként. Férfi, női és gyermek kéSZ fehérneiBÜek, Úgyszintén mérték 
vagy minta szerint is. Szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők. Paplanok és 
matraczok. valamint mindennemű mosóáruk, u. m.: kreton, batist, zephir s 
színes vásznait a legjutányosabb olcsó árak mellett beszerezhetők vagy megrendelhetők 
K"'i'íi gveté "k. minták, úgyszintén 20 koronát meghaladó rendelések 
o o o o o o vidékre bérmontve küldetnek, o o o o o o
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A püspök délelőtt a főoltártól jobbra lévő há­
rom mellékoltárt szentelte meg és elhelyezett 
azokra ereklyéket. A középső a nagy mellék­
oltár, az úgynevezett Kereszt oltár, melynek 
képét Feszty Árpád festette; a másik két mel­
lékoltár egyike a Szent Jözset-titäx, amelynek I 
képét Stetka Gyula készítette, a másik pedig 
a Szent Adalbert-ohÁr, amelyet Roskovics Ignácz 
alkotása ékesít. A püspök reggel kilencz órakor 
érkezett az udvari papokkal a templom elé, 
ahol a papság élén Lollok Lénárd prépost­
plébános fogadta. A papság ezután bevonult a 
templomba, ahol ugyanolyan módon ment végbe 
a szertartás, mint a főoltár megszentelésénél- 
Az oltárok megszentelése után a Kereszt-oltár­
nál a püspök csendes misét mondott, a másik 
két mellékoltárnál pedig szintén két lipótvárosi 
pap misézett. A baloldali mellékoltárok meg­
szentelését 15-én, szerdán délelőtt végzi el a 
püspök.

* Bokréta-ünnepély az őssi-i pusztán. 
A nagyváradi 1. szert, káptalan a Nagyvárad 
szomszédságában levő őssi-i pusztán diszes fő­
tiszti lakást építtet, amelynek tegnap tartották 
meg a bokréta-ünnepélyét. Ez alkalomból a 
káptalan az építésnél foglalkozó összes munká­
sokat megvendégelte. Az ebéden az uradalmi 
tiszteken kívül résztvett Fetser Antal, káptalani 
dékán, apát kanonok is, akit a munkások ne­
vében Köteles Mihály kőműves ügyes beszéd­
ben köszöntött fel. Fetser Antal apát-kanonok 
szívből jött szavakkal válaszolt. Lelkűkre kö­
tötte a munkasoknak, hogy minden munkás 
azon helyen ahova őt az isteni Gondviselés 
állította, lelkiismeretesen teljesítse kötelességét; 
ne hallgasson a csábitó tanokra, hanem a íele- 
barati szeretet parancsára s akkor mindegyik 
felfogja lelni boldogságát a jól teljesített munka 
elett érzett nyugodt megelégedésben. A mun­
kások a lelkes beszédet megéljenezték s a 
tapasztalt vendégszeretetért köszönetét mon­
dottak.

* Vay Péter gróf Nagyváradon. A 
Katholikus Szabad Liczeum tegnapi felolvasó 
estélyének illusztris vendége tegnap délben ér­
kezett meg városunkba. Fogadtatására többen 
jelentek meg a pályaudvaron városunk katho­
likus vezérférfiai közül. Vay gróf Bunyitay ka­
nonoknak szívesen látott vendége. Déli egy 
órakor a vendég tiszteletére szükebb körben 
ebéd volt özv. Des Echerolles-Kruspér Sándorné 
vendégszerető asztalánál; jelen voltak Des 
Echerolles-Kruspér Gilbertné, gróf Vay Péter, 
Bunyitay Vincze, Fetser Antal, báró Gerliczy j 
Ferencz, dr Hoványi Gyula, Böszörményi Géza, 
dr Vucskics Gyula, dr Des Echerolles-Kruspér 
Gilbert, dr Krüger Aladár, dr Géher Lambert- 
A társaság a legkedélyesebb hangulatban a 
késő délutáni órákig együtt maradt, lebilin- i 
cselve a háziasszony páratlan szívessége által. , 
Ebéd közben a gróf kijelentette, hogy minden | 
külföldi útja után hazalátogat Nagyváradra. Este ■ 
Bunyitay V ncze kanonok vendégszerető házá- i 
nál gyűlt össze kisebb társaság Vay gróf tisz­
teletére. Vay Péter gtóf ma délben utazik visz- ' 
sza Budapestre.

* A bezárt egyetem. A budapesti egye­
tem kapui ma zárva maradtak s a hirdető táb­
lán ez a felhívás van, amelyet még tegnap 
függesztettek ki:

A mai napon előfordult súlyos rendzava­
rások miatt további intézkedésig az egyetem 
zárva marad és az összes előadások szüne­
telnek.

1905. november 10.

Az egyetemi tanács.

Az este hét órakor a Saskör dísztermében I 
körülbelül százötven egyetemi hallgató gyűlt | 
össze Melha Armand hívására. Melha előadta, 
hogy a tegnap délelőtti botrány oka az volt, 
hogy az egyetem rektora őt, mint az ifjúság 
küldöttségének vezetőjét nem akarta meghall­
gatni, sőt kidobással fenyegette. A rektornak 
ez az eljárása miatt a jelenvolt ifjúság annyira i 
felháborodott, hogy amikor a rektor el akarta i 
hagyni az egyetem épületét, az aulába leve­
zető lépcsőn közrefogták, néhányan tettleg 
inzultálták és leköpdösték. Tudja, hogy ez pá­
ratlan eset az egyetem történetében és hogy 
ennek az inzultusnak talán beláthatatlan követ­
kezményei lesznek. Ezért tehát kéri az egy­
begyűlteket, hogy tartsanak ki és vállaljanak 
szolidaritást vele. Különben ő viseli tettének 
minden következményeit. Proponálja, hogy a i 
további teendők megbeszélése végett vasár- j 
napra nagy diákgyülést hívjanak össze, ahol ! 
mindenki felszólalhat. A szónokok szombat i 
délután jelentkezzenek. Melha propoziczióját : 
elfogadták, mire megválasztottak egy három ; 
tagból álló bizottságot, hogy határozati javas- i 
latot dolgoznak ki a nagygyűlés elé terjesz- ■ 
tés végett.

Az egyetem épülete előtt tegnap dél- | 
előtt 120 — 150 egyetemi hallgató gyülekezett , 
össze és a rektorhoz akartak bejutni. Az j 
ifjúság nagyobbik része nem vállal közös­
séget Melháékkal és azt akarják, hogy egy 
nagyobb küldöttség járuljon Láng Lajos elé 
és a tegnap történtekért kövesse meg a 
rektort. Ez volna kétségtelenül legméltóbb az 
egyetemi ifjúsághoz.

* Az Epilepsia nyavalyatörés gyó­
gyítása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő 
közleményeket hoznak az epilepsiának egy uj 
és biztos gyógyító módszeréről. — E czikkek 
szerzője és az uj gyógymód megalapítója Dr 
Szabó B. Sándor specialista orvos Budapesten, 
V. Alkotmány u, 5, — készséggel nyújt fölvi- 
lágositást mindazon ily bajban szenvedőknek, 
kik egészségük teljes helyreállítását az ő uj és ! 
bevált módszere segítségével elérni óhajtják.

* A nagyváradi Kossuth-szoborra 
újabban a következő adományok érkeztek dr : 
Adorján Emil szoborbizottsági elnökhöz: 1. j 
Hoványi Gyula 10 korona, 2. dr Vucskics Gyula 1 
10 korona, 3. a máv. nagyváradi vonatkísérő 
és állomási személyzetének koszorú egylete 20 
korona, 4. Szokoly—dr Altmann fogadás 1 kor. 
50 fillér, 5. Nagyváradi orth. izr. iskola (Gábel 
igazgató utján) 50 kor., 6. dr Stocker ivén 4140, 
Gedeon Ferencz, dr Stocker József, Elő János 
10—10 kor., dr Sebestyén Ödön Budapest 5 
kor., dr Podhraczky Rezső Nagyszalonta 4 kor, 
Rozvány György Nagyszalonta 2 kor., N. N. 
40 fill. 7. Az újvárosi ev. ref. egyházi énekkar 
1905. okt. 29-én Gerencsér József és társai 
által rendezeti dalestélyének felülfizetéséből 113

kor., tisztajövedelméből 57 kor , összesen 170 
kor, 8. Pribis László ivén 2160 fill. Muszta 
Károly, id. Boczonyi Sándor 2—2 kor., Pusztai 
Gergely 1 kor. 20 fill., Gróza Demeter, Pribis 
László, Bars Lajos, Kiss S., Vasas G., Szánder 
Eduárd, Lőrincz Ödön, Bliga Gergely, Molnár 
Sándor, Boczonyi Ferencz, Neuhaus Bernát 
1 — 1 kor., ifj. Boczonyi Sándor, Hoducz Mik­
lós 60— 60 fillér, Megyeri Irma, Szilágyi Jó­
zsef, Nyiry Árpád, Blaskó Ferencz 50—50 
fillér, ifj. Boczonyi Lajos, Ducz Demeter, 
Mitra Flórián 40—40 fillér, ifj. Szabó József, 
Papp János, Sarkadi Gyula, Pásztor István, 
Veres Ferencz 20—20 fillér. Összesen 324 
kor. 50 fill. Az előző kimutatás szerint befolyt: 
7748 kor. 31 fill. A szoboralap kitesz összesen: 
8082 kor. 81 fill.

* A 600,000 koronás jutalom érde­
kes kifizetése. Ködös, homályos időben szor­
galmasan dolgozgatott egy alföldi városban a 
kovács-gazda és eszeágában sem volt, hogy 
napi munkáját a szerencse ragyogó napja sugá­
rozza be. Rozoga bérkocsi állt meg a háza előtt, 
de a hangyaszorgalmú ember a munka hevében 
észre se vette ezt és igy a kocsiban ülő Török 
A. és Társa budapesti bankház kiküldöttei 
észrevétlenül kerülhettek be a gazda konyhá­
jába, ahol a tisztes háziasszony és férhezment 
leánya javában mostak. A két nő meglepődve 
hagyta abba a munkát és midőn a gazda után 
tudakozódtak, ijedt hangon kiáltották a kovács 
nevét, ki szurtosan, szenesen sietett be a la­
kásba. Már sötétedéit és a két idegen négy­
szemközt óhajtott a gazdával beszélni, de ezt 
az asszonyok nem engedték és néma csöndben 
bevonult a társaság a szükes, alacsony szobába. 
A sötétség, a némaság, az asszonyok kíváncsi­
sága igen érdekes helyzetet teremtett és midőn 
az apró petróleumlámpa pislogva égett, már 
ott ült az izgalom pírja az asszonyok arczán. 
A két idegen azután azt kérdezte, hogy az 
57080. -zámu negyed sorsjegy a kovács birto­
kában van-e ? Erre bőbeszéddel elmondta az 
asszony, hogy az odavaló takarékpénztári szol­
gával együtt játszottak erre a sorsjegyre és a 
sorsjegy annál van megőrzés czéljából. Vagy 
egy negyed óra telt el, mig a szomszéd a sors­
jegygyei együtt előkerült és ekkor előadták a 
bankház küldöttei, hogy elhozták a legnagyobb 
nyereményre eső nagy pénzösszeget, hogy ezt 
nyomban kifizessék. Az asszonyok örömükben 
sírva borultak egymás nyakába, mikor a sok 
ezres bankót leolvasták az asztalra a Török 
bankház kiküldöttei, a jólelkü gazda pedig 
remegő kézzel vette át a nagy csomag bankót 
és a társára bízta, hogy olvasná meg. Mikor a 
nagy izgalom után magához tért az egész tár­
saság, hálálkodva köszönték meg a Tőrök bank­
ház embereinek, hogy ily nagy vagyonhoz jutat­
ták őket.

* A választás előtt! Itt az igazi pillanat 
választani! Nem politikailag, nem a választási 
bárczát, hanem a szerencsét! Szerencse kel! 
nekünk: szerencsét keresünk valamennyien. 
A legbiztosabb és legkevésbé veszedelmes ut 
a M. kir szab. Osztálysorsjáték. De hol ve­
gyük a sorsjegyeket ? E kérdésre könnyű a 
válasz. Ott hol a szerencse istennője állandóan 
pazarolja adományait: Dörge Frigyes bank­
jában, Budapest, Zoltán-utcza 16. A XVI-ik 
sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt az öt 
főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 31379 
sz. 200,000 koronát, egy negyedre 3566sz, 
80.000 koronát és rövid idővel ezelőtt 400.000 
koronás és több 100.000, 80,000, 70.000, 
60.000 koronás stb. stb. nyereményeket. — 
Mindenkinek megvan a szerencsés órája, nem 
sokan tudják kihasználni, de ezek dúsan ju­
talmaztatnak. — Sorsjegyárak a közel XVII,

Reogelizés előtt fél pohár 
SCHMIDT HAUE R-féle radio-activ 
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak- - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - (js szekszorulásban szenvedőknek.

az elrontott gyomrot 
2 -3 óra alatt 

teljesen rendbeliozza.
Csodálatos gyÓQyGrejét az igmándi viz rádium tartalmának köszöni amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lőtt felfedezve, miért is bevásárnál össze 
nem tévesztendő a közönséges keserüvizekkel. — Főszétkü'dés a forrástulajdonos: Schfflidtliauer LajOS gyógyszerészmi KottláfOlilbaO. Kapható Kitgyváratlon. 
minden jobb gyógyszertár « . fibzerüzletben, kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f.Az egyedüli természetes keserüviz, amely kis üvegben is kapható.
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sorsjátékra egy egész 12 —. fél 6, — negyed 
3, —, nyolczad l1/, korona. Ne habozzon egy 
perczig sem és ne mulassza el a szerencsét, 
mely ma kínálkozik Önnek.

* Dörge Közlönye. Ismert sorsjegy taná­
csosunk ismét csodálatos művészetének bizonyí­
tékát adta az által, hogy kikutatta azon sors­
jegy számokat, melyeket Fortuna istennő 
mát régtől fogva elhanyagolt, tehát nézete sze­
rint a közel álló húzásokon legelső sorban 
tarthatnak igényt nagy nyereményre. Ezen 
számokat a hirdetési részben felsorolt nevek­
kel kombinálta össze. Kövesse tanácsát és ren­
delje meg azt a számot, amely egy önnek ked­
ves vagy rokonszenves név mellett van felso­
rolva. Miért ne tartozzék ön is azon szerencsé­
sek közé, kiknek azon egyszerű tény, hogy 
nálunk vásároltak sorsjegyet, egy gondtalan 
életet biztosit és a minden józanul gondolko­
dótól óhajtott teljes anyagi függetlenséget meg­
szerzi. Dörge közlönye pontos és hires öröm­
teljes szerencsehiradásai révén. Ne tétovázzék 
egy pillanatig sem és ne halaszsza el a szeren­
csét, mely egyetlen pillanat kegye alatt oly 
könnyen elérhető. Csak aki azonnal rendel 
számíthat e kiválasztotott sorsjegy megküldésé­
re. Tökéletes szervezkedésünk köretkeztében 
a sorsjegyek és hivatalos nyereményjegyzékek 
legpontosabb szállítása, a nyeremények azonnali 
és feltétlen titoktartás melletti kfizetést bizto­
síthatjuk vevőinknek. Dörge Frigyes bankháza

Budapest, Zoltán utcza 16.

* A hét humora.
Főispánok baja
I. főispán (henéz az ablakon): Miért kiabál? 

Mi a baja ?
II. főispán: Nem akarnak kiereszteni?
I. főispán: Úgy? . . . Engem meg nem akar 

nA beereszteni.

* Folytatom a játszmát.*
Fejérváry Géza báró kijelentette, hogy foly­

tatja a játszmát 0 Budán Vörös a trón!. De a 
legtöbb vármegyében csak egy-egy tökfilkó.

*

Fejérváry folytatja a játszmát? No, — a Ha­
ladó-klubban legfölebb csak paciencert játszhatik . . .

♦

Játékban nincs testvér! Mondja a kártyasza­
bály. A kormány játékában nincs testvér. Legfölebb 
szabadkömiives-testvér . . .

♦

Az első fecskék.
A Lloyd-klubból szállingóznak már az első 

fecskék a Haladó-pártba I
— Ne úgy mondd, hogy az első fecskék, ha­

nem az első jómadarak!
{Kakas Márton.)

x Igazán bámulatot kelt mindenkiben 
az a hatalmas, nagy, szépen és ízlésesen össze- 
válogotatott raktár, ami most az őszi újdonsá­
gokból fel van halmozva HAÁSZ MANÓ, kézmíí 1 
es divatáruházában, Nagy várad, Zöldfa-utcza ele­
jén s mondhatjuk minden különös érdek nélkül, 
hogy a legolcsóbban ottan lehet vásárolni, ; 
mivel ottan van a legnagyobb forgalom, úgy, 
hogy sokszor látjuk, midőn a jó ismerős vevők 
önmaguk is segédkezett nyújtanak a kiszolgá­
lásban. lehát e szép raktár megtekintését és I 
és az árak iránti érdelődésöket senki se mu­
lassza el.

x Sok ezer szenvedő nem veheti igénybe, i 
vagy az évszak alkalmatlan volta, vagy a ■ 
nagy költségek miatt a Karlsbadi és Marien- i 
bad’ gyógyforrásokat belső bajainak orvos-

Jására; mindezen akadályok ma már nem 
gátolják a sikeres gyógyulást, mert a Schmidt- 
hauer-féle IGMÁNDI keszrüvizben egy oly 
hazai ásványvizünk van, mely a külföld hír­
neves forrásait nem csak pótolni képes, de 

■ gyógyhatásában azokat tetemesen felül is 
I múlja. Az igmándi keserüviz eddig az egye- 
í dűli, melyben tudományos alapon a rádium 
i jelenléte mutatott ki, s ezen nagyjelentőségű 
i felfedezés nyújtja magyarázatát azon csodálatos 
j gyógyerőnek, a mely ezen ásványvízben rej- 
I lik. Mint ivó kúra otthon bármely évszakban 

reggelenként fél pohárral használva, kitűnő 
eredménynyel használható gyomor, bél és vér­
bajokban, úgy elkövéredés, szivelhájasodás s 

J azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépda- 
, ganat, czukorbetegség, aranyér, czuz és kösz- 
: vénynél, véi bőségnél s egyéb belszervezeti 
‘ bajokban, kiválóan nagy értékű, mint ez idő 
i szerint a legjobb természetes és ártalmatlan 
I hashajtó. Az igmándi keserüviz minden jobb 
I gyógyszertár és fűszerüzletben kapható kis 
i üvegben is 30 fillérért, nagy üveg 50 fillér.

x A Lloyd kávéház kellemes helyisé­
gében ma vasárnap este Dula Miklós el­
sőrendű czigányzenekara hangversenyez. Újon­
nan felszerelt tekeasztalok, villamos szellőz­
tetés, hideg buffet, kitűnő italok, figyel­
mes kiszolgálás. A n. é. közönség szives 
pártfogását kéri tisztelettel Kurtág Dezső ká­
vés.

x Divatkellékek, szőnyegek beszer-
I zésére ajánljuk olvasóink figyelmébe Czillér 
, Imre jóhirnevü s előnyösen ismert kereskedő 
. nagyáruházát, Olaszi Fő-utcza. (Fiók üzlet Szt- 

László-tér.) Bővebb felvilágosítást a czég lapunk 
mai számábban közölt hirdetése nyújt.

x Ruhabeszerzésre ajánljuk az úri kö- 
i zönség szives figyelmébe Lebovíts és Weisz 

angol úri-divat szabó czéget Nagyvárad, Fő- 
utcza, Orsolya-zárda-épület.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Vasárnap: d u. Falu rossza, este Gésák 

(bérletszünetben.)
Hétfő : Gésák. A.
Kedd: Teli Vilmos. B,
Szerda: Drótostót. C.
Csütörtök: Pesti nők, (újdonság.) A. dél­

után ifjúsági előadás Teli Vilmos.
Péntek: Pesti nők. B.
Szombat: Pesti nők, C.
Vasárnap d. u. Michu leányok, este A 

Szobaleány.

Bánk bán.
A magyar remekművek közül első volt az 

idén Bánk bán. Első, de —- reméljük -- nem 
utolsó. A közönség oly nagy érdeklődést tanú­
sított a shakesperei magaslaton álló remekmű 
iránt, amely biztató jel az ízlés nemesítésére. 
Ezt az irányt föl kell használni arra, hogy a 
színművészet is nemeseby irányt szolgáljon. Az 
idei színi évad oly szép előjelek közt indul, 
olyan értékes előadásokat produkál, hogy en­
nek csak folytatását kel! kívánnunk.

Katona remekét ahhoz méltó előadásban 
mutatták be. Ismeri a nagyváradi közönség a 
legtöbb szereplő alakítását; és azért mégis igaz 
élvezetet talált az előadásban azon elv alapján> 
hogy a mi szép, az mindig szép é:

| Elmondhatjuk, hogy a társulat a tegnapi elő- 
■ adásra valóban büszke lehet.

Dicséretet érdemelnek kivétel nélkül mind. Ha 
az elsőt, a legjobbat keressük, igazán zavarban 
vagyunk. Mégis azt hisszük, a pálma E. Kovács 

i Mariskáé és Peterdyé. E. Kovács Mariska Me- 
I [indájában annyi megihditó mélység, megkapó 
1 igazság volt, hogy ezzel a szerepével az ország 

első színpadán is megállaná helyét. Pompás 
alakítás Peterdy Bánk bánja is; szintén egyik 

) legjobb szerepe eg> ik legjobb színészünknek.
Hasonló jó ismerős Bognár kitűnő Petur 

bánja, Szarvasi kissé színtelen Endre királya, 
Tóth Biberachja.

Az újak közül Komáromy Margit igen csi­
nos, de igen színtelen, egyhangú Izidora volt; 
jobban sikerült Nagy Sándor Ottója.

A királyné szerepét Angyal Ilkáre kellene 
már egyszer bízni; az ő tehetsége több sikert 
biztosítana. Dr K. A.

A társulat uj tagjai. Somogyi Károly 
igazgató virágvasárnaptól kezdve a társulat tag­
jai közé szerződtette a következőket: Károlyi 
Leona szubrett énekesnőt a pécsi, Fehér Gyula 
jellem és hősszinészt a pécsi, Körmendi Kál­
mán lyrai szerelmest a szabadkai társulattól. A 
már előbb szerződtetett Oláh Gyula baritonis­
tával igy eddig négy uj tagja van a Szigligeti 
színháznak. A további szervezkedés iránt több 
tárgyalás folyik.

Érdekes újdonságok. Capus Alfréd ne­
vezetes színmüvéből az »Ifjúságunkéból foly­
nak a próbák. Az igazgató legújabban meg­
szerezte előadásra Fényes Samu nagysikerű vig- 
játékát. a a >Csöppség«-et és a »Jerichó falai« 
uj operettet, a mit most mutatnak be Buda­
pesten.

A mai előadások. A Szigligeti színház­
ban ma két előadás lesz. Délután 3 órakor fél- 
helyárakkal ez idén először megy a legklasszi­
kusabb magyar népszínmű, a *Falu rosszá*. 
Göndör Sándort Székely Gyula játssza, Finum 
Rózsit pedig Bárdos Irma. Este teljesen uj be­
tanulással premiérszámba menő előadás lesz a 
»Gésák* előadása, Vuncsi Palásthy Sándor, Mi­
móza, Bárdos Irma, Roily Polly, Gerlaki Hermin 
lesz. Palásthy teljesen uj, aktuális Vuncsi kup- 
lékat fog mondani.

A hét műsora. A »Gésák* megismétlé­
sével vezeti be az igazgatóság a színházi hetet.

bzornie gallérok és muHok, mint Skuugs, iliher, Perseaner, Astragaué s 
vakond óriási választékban érkeztek és rendkívül olcsó árakban kaphatók. Selyem 
és Hzűvet-különlegességek érkezése naponta. Tulhalinozotí raktár miatt 
szőnyegek leszálli lőtt árakban. Ilar snyák és trikóáruk. i'

7^ * kiemelendő menyasszonyi kelengyék nagy válás.-.okban. ■

Teljesen uj összjáték, uj szereplők mellett ke­
rül a népszerű angol operett előadásra. Ked­
den klasszikus est lesz, Schiller »Teli Vilmos* 
a czimszerepben Peterdi Sándorral. Szerdán az 

i ismert *Drotos tot*, csütörtöktől három estén 
át Lehár másik uj operettje, a *Pesti nők* 
tölti be a műsort. Az újdonság utolsó próbái 
serényen folynak. Csütörtök délután ifjúsági 
előadás lesz »Pell Vilmos». Vasárnap délutánra 
»Michu leányok»-at, estére a négysikerü uj 
franczia vígjátékot: »A szobaleány»-t tűzte ki 
az igazgató.

Kossut h-utcza 
— mellett. —
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IRODALOM.
Rejtegetem, takargatom ,

Rejtegetem, takargatom, 
Sose tudd meg, mi a bajom, 
Sejtelme se férjen hozzád. 
Bánatodat ne okozzák 
Kétségeim, veigűdésem 
Sok ész bontó tépödésem.

Úgy örülni szívből, mint te, — 
Párja nélkül való szinte, 
Látszik, hogy a gondnak férge 
Szivedet még megkímélte. 
Panaszommal én se bárdiak: 
Így szeretlek én — vidámnak.

Hamis a hir, hazug, álnok, 
Ha jó kedvet, derűt rám fog; 
Te azért csak hidd el bátran, 
Hidd el mindjárt, tétovátlan, 
Sok örömben lesz igy részed, 
El se fogy a kedvtelésed.

Én majd addig eltakarom, 
Más se tudja, mi a bajom. 
Szánalomra nincs szüksége 
A lelkemnek. Mig az égbe 
Istent hisz és imádkozhat. 
Nem lélek, hogy összeroskad.

Popity János.

TÁVIRATOK.
A válság.

Ijesztgetés.
Budapest, nov. 11. (Saját tud. táv.) 

Közeledik a karácsony. Csoda-e, ha a 
politikai kirakatban is megjelennek a 
krampuszok Az uj választások réme, a 
melynek publikálását, mint említve volt, 
Vörös Lászlónak szánták, egyre poziti­
vebb formában kisért. Ma este jól érte­
sült politikai körök már azt is tudni vél­
ték a fővárosban, hogy Bécsben nemcsak 
fölvetettek az uj xálasztások tervét, de 
már határoztak is benne véglegesen. Még 
pedig oiyképen, hogy a Házat deczember 
elsejére öszehívják, ugyanekkor föloszlat­
ják s még karácsony előtt kiírják az uj 
választások idejét.

így hát deczember 19-ére már nem 
is lesz, mert nem lehet országgyűlés. Hát 
igy akar a rossz koalicziósokkal elbánni 
a szigorú Fejérváry-kriszkindli. No, addig 
azonban alszunk egyet-kettőt.

Az audienczia után.
A kormány félhivatalosa jelenti, hogy 

a király nagyon kegye-en fogadta és 
hallgatta a minisztereket az audienczián. 
Többször hozzászólt az egyes kérdések­
hez s élénken -vitatkozott a miniszte­
rekkel. Az audienczia csak délután fél 
kettőkor ért véget. Fejérváry és Lányi 
előreláthatólag csak a jövő hét második 
felében hagyják el a császárvárost. Kris­
tóffy azonban már ma délután vissza- I 
utazott Budapestre.

Kaland.
Mikor Fejérváry audinncziáról jövet 

a Magyar Ház elé ért. egy Zeisler ’ 

I Rudolf nevű ember toppant elé s illet­
len szavakkal audiencziát kért tőle. Fe- 
jérvary ott hagyta a jövevényt az utczán 

i s lakására sietett. Zeisler azonban ekkor 
| a ház kapujában nagy zajt csapott. A 
1 miniszteri Inök ekkor leküldötte titkárát, 
í aki aztán kieszközölte, hogy a különös 
■ módon kérelmező a miniszterelnök elé 

juthasson s panaszát előadhassa. Ennek 
megtörténte után nyugodtan távozott.

A csőri kirándulás
Kossuth és Polónyi csőri ekszkurzió- 

jának a politikusok most nagy jelentősé­
get tulajdonítanak. Azt, hogy a koaliczió- 

| val újabb tárgyalások fonalát fogják 
fölvenni Bécsben. A homloktérben a 
kombinácziók szerint, ahogy föntebb már 
elmondtuk. Szögyény-Marich László ál­
lana. Kossuth Ferencz idevonatkozókig 
most kijelenti, hogy ő magán a kirán­
dulás tényén s az ez alkalommal foly­
tatott tárgyalásokon kívül mit sem tud. 
Azokról a kirendelésekről, amelyeket a 
csóri látogatáshoz fűznek egyáltalán semmi 
tudomása sincsen.

A disszidensek. 
Egy fővárosi esti újság azt írja, hogy 

a disszidensek fúziója imár csak napok 
kérdése. Ezzel szemben egy másik, képes 
esti lapnak Nagy Ferencz kijelentette, 
hogy a két disszidens csoport, nevezete­
sen az uj disszidensek és Andrássy hívei 
keresték ugyan az érintkezést egymással 
kölcsönösen, konkrét megállapodásra 
azonban a fúziót illetőleg még nem ju­
tottak.

Az egyesülési proczesszus tehát szem­
mel láthatólag már megindult s igy a 
kedvező eredmény is aligha fog elma­
radni. Ami megint csak a nemzeti el­
lenállás tekintélyének és erejének növe- 

i lésére szolgál.
A hazafias diákok.

A tudományegyetem elöljárói csodá- 
I latos melegséggel kaczérkodnak a vörö- 
i sokkéi. Cui boro? Ezalatt persze nagy 

passzióval fordulnak a hazafias diákság 
ellen. Tegnap Láng Lajos lángolt, ma 
Király János kiskirálykodik. A rektor 
magniíikusz után tehát a jogkari dékán 
igyekszik fikuszt mutatni a hazafias as- 
piráczióknak. S ezt oly lapidáris kijelen- 

i lései közt, és olyan szoborszerü pózzal 
teszi, mintha legalább is ö volna — a 
komáromi hajadon. Feledi, hogy avval 
most Kubinyi Géza 11 irt el.

A tüntetések szereplői ellen a legszi­
gorúbb vizsgálatot fogja megindítani a 
dékán, aki hasonló haragos hangulatban 
referált Lukács György kultuszminisz­
ternek.

A sajnálkozók.
Ugyancsak Lukács miniszternél ma 

egy kisebb diákcsapat is járt — sajnál- j 
kozni. Kijelentették a miniszternek, hogy j 
helytelenítik a történteket. És persze saj- I 
náiják. Kit? Mit? Talán a piros bársony '

T is: lelettel hozom n agy be c s ü 
megrendelőim és az úri közönség 
tudomására, hogy előnyösen ismert 
közönség rendelkezésére. Modern szabásom, Ízléses munkám és mérsékelt 
árain ismeretesek már az úri közönség előtt. Vagyok kiváló tisztelettel:

^’ ,ncr térre, Gráf Gyula és Vidor Manó czégek mellé 
u£(Wu LiZlÜlliUt helyeztem át, hol is valódi angol és skót szövet­

éül ö nie g e s a ég eim dús választékban áll az úri

Ifj. Erdős Albert

keszkenőt? Nem. Hanem a tünteté-t és 
az ekszczesszusokat. Lukács, akinek mos­
tanában ritkán van része a földi jók kö­
zött tisztelgő deputáczióban, miután a 
szocziálisták Kristóffyt boldogítják, a bap­
tisták meg még nem juthattak el hozzá 
hálálkodni — persze nagyon megörült a 
sajnálkozóknak, akik kedves közvetlen­
séggel informálták az alma mater ese­
ményeiről. Ennek megtörténte után hang­
súlyozta, hogy a rektort megvédi a mél­
tatlan támadások ellen.

A rektor viselkedése, mondotta, kor­
rekt volt, atyai jóindulattal viseltetik az 
ifjúság iránt, eljárása mindig tiszteletre 
méltó. A miniszter még egy ideig kedé­
lyesen elbeszélgetett az ifjakkal s aztán 
sorban kezet fogott mindegyikükkel, mire 
az audiencziának vége szakadt.

Vörös László Bécsben.
Vörös László kereskedelemügyi mi­

niszter a jövő hét elején a kereskedelmi 
szerződések ügyébin Bécsbe utazik.

Az uj főispánok.
Lakatos Miklós, mint Abaujlornavár- 

rnegye megyebizottsági tagja Pongrácz 
Ferencz gróf ujonan kinevezett főispán­
nak az összes törvény hatósági bizottsági 
tagokhoz intézett levelét fölbontatlanul 
küldötte vissza azzal a megjegyzéssel, 
hogv a Bach-huszárok utódaival sem 
Írásban, sem szóval nem kiván tárgyalni. 
Főispán, mint Bachhuszár-utód! Schön, 
was?

Hirt adtunk tegnap arról, hogy Ko­
lozsvárt e hó 12-én kísérlik meg újra 
Teleki László gróf főispáni beikta­
tását.

Most azt a hirt hozza a telefon, 
hogy ebből sem lesz semmi. A polgár­
mester a megjelölt időre nem hajlandó 
egybehívni a városi közgyűlést. Szó van 
azonban igenis — a hivatalos helyisé­
gek lepecsételéséről

Tahy, akiről már föntebb olvasható, 
hogy le fog mondani kellemetlen poziczi- 
ójáról, beteget jelentett. Egyre határozot­
tabb formában tartja magát a hir, hogy 
Tahy lemondása elkerülhetetlen. Befeje­
zett ténynek tekinthető, jobb későn, mint 
soha.

Az óbudai mandátum.
Készíts Antal dr a függetlenségi párt 

jelöltje ma este 7-kor tartott programrn- 
beszédet Ó-Budán. Apponyi, Batthyány 
Tivadar gróf. Hock János és még sok 
képviselő is eljött a nagyszabású beszá­
molóra.

Hajdumegye alispánja,
Hajdú vármegye s-övetkezelt ellenzéke 

a könnyek között lemondott Rásó Gyula 
helyére Kovács Gyula hajduszoboszlói 
képviselőt kivárja megválasztani alis­
pánnak.

Debreczenben egyébként most vasár­
nap nagy népgyülés lesz az általános 
választói jog érdekéaen.
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A főispánok és a csendőrség.
fazekas Ágoston Pestvármegye fő­

jegyzője a honvédelmi miniszternek a 
főispánok csendőrigénybevételét engedé­
lyező rendelete ellen Írásbeli fölterjesz­
tést intézett Bihar honvédelmi miniszter­
hez, amelyben a sérelmes törvényellenes 
rendelet visszavonását sürgeti.

Uj orosz minisztérium.
Budapest, nov. 11. (Saját tud. távirata.,) 

Pétervárró’ jelentik: Uj ügyvezető minisztérium 
létrejött. Tagjai: Witte miniszterelnök, Dur- 
nano belügy. Sipov pénz, Muraviev igazságügy, 
Lamsdorf külügy, Zakarov hadügy, Birilev ten­
gerészeti, Tolsztoj közoktatás, Temesajev va­
súti miniszter.

Programmja fő pontja: rendhelyreállitása. 
Ezért Lengyelországban ostromállapotot prok- 
lamálja. Witte össze hívta a szent Zsinatok, 
pásztori levelet Írtak a czári alkotmány áldá­
sairól.

Hajók összeütközése
Budapest, nov. 11. (Saját tud. táv.) 

Cherbourgból jelentik: Az arzenál medenczéjé- 
ben a Sirene és Triton viz alatt járó hajók 
összeütköztek, miközben a Sirene súlyosan meg­
sérült. Az összeütközésnél senki sem sebe­
sült meg.

Vasutasok mozgalma.
Budapest, nov. 10. (Saját tud. táv.) 

Az államvasuti alkalmazottak tegnap esti hatá­
rozatának következtében az államvasuttársaság 
bécsi pályaudvarán is megkezdődött ma passzív 
rezisztenczia.

A választójog Németországban.
Budapest, nov. 10. (Saját tud. távirata.) 

Berlinből jelentik: A Vorvarts jelentése szerint 
a szocziáldemokraták pártvezetősége elhatározta, 
hogy nem csatlakozik a boroszlói szocziálde­
mokraták ama határozatához, amely szerint a 
háromosztályu választójog ellen tüntetések ren- 
dezendők. A pártvezetöségnek erre az a kö­
rülmény szolgáltatott okot, hogy egy hasonló 
értelmű határozatot a poroszországi szocziálde­
mokraták nagygyűlésén túlnyomó többséggel el­
vetettek. A pártvezetőség azonban elérkezett­
nek tartja az időpontot, hogy az általános vá­
lasztói jog kiküzdésére erélyes agitácziót in­
dítson. A pártvezetőség ezéit a porosz nagy­
gyűlésen kijelölt bizottsággal az agitáczió elő­
zetes megbeszélése végett összeköttetésbe log 
iépni.

NYILTTÉR.

Osztálysorsjegyet
* csakis *

Kiss Dávid és Társa
főelárusitó-czégnél

Nagyvárad, Fö-utcza 5. szám alatt vásároljunk 
XVII. játék I. osztályának 

húzása november 23—24 én.

Bumbern Imre
polgári- és papi-szabó

Nagyvárad, „Bazárépület, színház oldal.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség és 

Főtisztelendő papság becses tudomására hozni, hogy 
a legújabb divatu és a legjobb minőségű 
ŐSZI és T E L I szöveteim raktáron vannak, 
melyekből a legújabb és legelegánsabb szabás 
szerinti ruhákat készítem nagybecsű megrende­
lőimnek.

Különösen felhívom a Főtisztelendő papság 
figyelmét SIMA, FEKETE áruimra, melyekből 
nagy raktárt tartok a Főtisztelendő papság 
részére. Állandóan nagy választék reveranda, 
czimáda és egyházi kvadránsokból. 
Kivétuni fekete és viola színben, továbbá 
egyedüli raktára a mai idény legszebb és legczél- 
szerübb hit, remény, szeretet övének 
(cingulus), mely egyedül csak nálam szerez­
hető be.

Midőn a Főtisztelendő papság és a nagy­
érdemű közönség becses pártfogását kérem, föl kell 
említenem, hogy elvem mindig a jó munka, jutá­
nyos ár volt, melytől eltérni a jövőben sem fogok.

Nagybecsű megrendeléseit kérve, maradtam 
kitűnő tisztelettel:

Baiiiibern linre,
1348. polgári- és papi-szabó.

xxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
| Az „Első nagyváradi I 

czipö- is csizmagy ár“ 
Moskovits Farkas és Tsa *
$ mely 370 alkalmazottat és munkást £ 
S foglalkoztat és kizárólag a legfino- £ 
5* mabb lábbelieket kézimunkával g 

készítteti. x
Nagyvárad, Kossuth-u. 5számú sa-Q 

x ját házban (volt rendőrségi épület) Q 
x levő g
§ kicsinyben! eladási üzletében | 
I férfi, női, fiú és gyermekczipőket, $ 

vízmentes esi; mákat, eredeti gyári x 
árban minden pár lábbelin a sza- $ 
bolt ár rá van plombáivá — árusít, gV

Kitűnő anyag ! Legjobb szabás I X

Tartós munka! y
Kényelmes viselet! Legdivatosabb tagonI áTelefon: 417. X

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxtxxxxx xxxxxxx

Értesítés I
Van szerencsém értesíteni a n. é. 

közönséget, hogy a Nagy Teleky-u. 4-26. 
sz. házamtól saját termésű, jól kezelt, ki­
váló minőségű boraimat kismértékben, 
nyilt edények és zárt palaczkokban ki­
mérem.

I liter ujbor 28 kr.
1 » óbor 32 »

Eladásra kerül továbbá 2000 drb kél 
éves, 1 méter magas, mintegy 12 kiváló 
taju íranczia baraczkcsemete. ára dara- 
bonkint 40 kr.

Kiváló tisztelettel:

Jelinek Ferencz.

BÚTOR-IPARTELEP
Nagyvárad, Szent László tér 

R1MANÓCZY-HÁZ. Holdas templom mellett.
Telefonszám az egész megyére 584.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy

nagjrraktáramban
modern szalon-, ebédlő-, háló- és 
fiirdőberendezések, valamint minden­
nemű tükör, réz- és vasbutorok a 
lehető legszolidabb átszámítás mellett a leg­

szebb kivitelben szerezhetők be.

Saját in ü h e l y e m b e n 
személyes felügyeletem mellett készülnek 
minden e szakmába vágó asztalos, kár­
pitos és díszítő stb. munkák, javí­
tások a legjulányosabb ársíámitás mellett.

Tisztelettel

Biichler Márton
KÖZGAZDASÁG.

A sertésvész terjed Biharmegyében a 
vész olyan pusztítást vitt véghez, hogy a ser­
tés állomány némely gazdaságban teljesen ki­
pusztult, a többi helyeken pedig elenyészően 
csekély. Most ismét pusztít a sertésvész a me­
gye több községében, tegnap három községbő 
jött értesítés az alispánt hivatalhoz a sertésvész 
felléptéről. Nagy-Kereki, Szerbeszt és Jánosfalva 
községekben konstatálták, hogy a sertásvész 
fellépett a községekben.

Értéktőzsde.
Budapest, nov. 11.

Oszrák hitelrészvény — — — 678'— 
Magyar hitelrészvény — — 706-— 
Leszámítoló bank — — — 499'—
Rimamurányi — — — — 548' —
Osztrák-m. államvasuti részvény 681'75
Közúti vasút — — — — 582'50
Városi villamos vasút — — 316'50

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1905 nov. 11-én 
Magyar aranyjáradÓK. 4°/0 — — — 114.—
Magyar koronajáradék 4—% — — 95 75
Magyar koronajáradék 31/,0 0 — — 86.55
Magyar földtehermentesitési kötvény 4« 0 96.25
Horváth-szlavon földtehermentesitési kötvény 97' 50
Magyar nyeremény sorsjegy-kölcsön — 2'18
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy-kölcsön — 161.—
Osztrák járadék papírban — — — JOO'—-
Osztrák járadék ezüstben — — — 100'70
Osztrák járadék aranyban — — — ] 19.—
Osztrák korona járadék — — — 100.—
I860, oszt, államsorsjegyek — — — 1'60
Osztrák-magyar bankrészvény — — 16'35

I Magyar hitelbank részvény — — — 782'25
! Osztrák hitelbank intézeti részvény — 672'50
I Osztrák-magyar államvasuti részvény — 66.950
I 20 frankos arany (Napolendor) — — 19'12
i Német birodalmi márka — — — — 117'60
I London vista — — — — — — 240.12

Paris vista — — — — — — 99'47
20 markás arany — — — — — 23.50

A bzerkeszténérl felelőt».'

Dr. VUCSKICS GYULA.



Világhírű
elöpataki gyógyvíz

s

Számtalan elösmerő nyilatkozat, a 
kik ennek használata után a legjobb 
egésszégnek örvendenek ! Különösen 
ajánlható a következő bántalmaknál :

1. A gyomor és belek idült hu- 
M rútjainál, gyomorgörcs, gyomor- 

fyj égésben a túlságos nyálka és sav­
képződéssel járó emésztési zavarokban, 
gyomor- és szélzsábában, hányátoknál.

2 Altesti vérbőségben, vérpan­
gásban, aranyérben s az ezzel járó 
risztkor s kedélykor szokásos székre­
kedéseinél.

3. Máj- és lép daganatokban, az epe 
kivezető csöveinek hurutos bántalmai- 
nál, sárgaságban, epekövekben, a pozs- 
gerj és váltólázakból származott lépda- 
goknál.

4. Fejlődési sápkórban s az ezen ala­
puló hószám zavaroknál, a göruélykór 
torpid alakjainál s különösen vérsze­
génységi állapotoknál,

5. /X vesék és húgyhólyag _ hurutos 
bánt almainál, a kezdődő hugykő és fö­
vény-lerakodás eseteiben kitűnő hugy- 
savoldó.

6. A méh idült tömüléseinél, ingat­
nál, fehér folyás s rendetlen havad- 
zásnál.

7. A nemi részek gyengeségeiben.
8. Angolkórban, egyáltalában gyer­

mekeknél a szervezet ép és erős kifej­
lődését vas és mésztar'.almánál fogva 
meglepően elősegiti, egészséges embe­
reknek is üdítő italul szolgál, s külö­
nösen borral vegyítve a háztartásoknál 
általános használatban van.

Egyedüli főraktár Biharmegye részére.
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Maár és Szabó
íiiszer-, csemege- és ásványvizek kereskedése

NAGYVÁRADON.

Äfci kitűnő étvágy fokozó! 
““asztali italt óhajt, | 

Aki gyenge, lábbadozó,
Aki ideges, álmatlan,|

Aki vérszegény, '

Aki sovány.

Aki szoptat,

Akitüdőbeteg 
ne mulassza el saját érdeké­
ben a kitűnő hatásúnak el­
ismert és rendkívül tartós.

HERCULES 
maláta-tápsör 

különlegességet inni, 
Kapható minden nagyobb 
möge-, fűszer-kereskedésben.

(6 üveg) utánvéttel 
Karoly czégnél.

cse- 
ká-

..... ........ , — . ...... ...... .  a
HERKULES SÖRFŐZDE szétkül- 

slepén. Budapest. VII., 
Bethlen tér 3,

■ Árjegyzék ingyen. —
j k<i. próhakllldeményt
X ..,’v v áiadón: Kiss

iwuíiwksuij .uMawan

szerencse Töröknél!
lse !■■■■■ He il«e ee az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 21 

millió koronánál tt'bb nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőink­
nek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 leynayyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt

a legnagyobb 400,000

továbbá 4á 100.000, 3á 90 000, 2á 80,000, 3á 70,000, 
3á 60.000, több 50 000, 40.000, 30.000. 25,000, 20,000 
15,000 10,000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékkában 
vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

magyar osztály sorjátékban 110.000 sorsjegyre ismét 55.000 I’en™yereni<’nY 

összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki

Rendelje meg a neve mellett 
álló szerencseszámot!

12109 Dezső, Erzsébet 65878 Iván, lolán 2393 Ottó. Melánia 21151
3228 Ede, Esz er 1043 lakab, Józsi 93822 Ödön, aarczisz 55177

22087 Elek. Etel 41799 János. Judith 35597 Pál, Neszt! 2737
60017 Elemér, Flóra 107273 Jenő, Juliska 54895 Peter. Olga 51515
41777 Emil, Franciska 32413 József, Karolin 17339 Pista, Paula 101969
74366 Endre, Frida 92777 Kálmán, Katinka 63775 Richard, Pelagie 34 Sm
20292 Emű, Genovéva 52551 Károly, Katalin 48741 Róbert, Petrone:ia 79787

101001 Ferenc, Gertrud 1211:. Kornel, Klára 66344 Rudolf, Piroska 12533
50901 Frigyes,Gabriella 93989 Kristóf, Klotild 7279 Salamon, Regina 65 ?2 7
35266 l’üiop, Gizella 60037 Lajos. Kornélia 109707 Samu, Rózsika 17718

2392 Gabor. Hedvig 20999 László, Krisztina 50919 Sándor, Rozalia 3810.
90372 Gáspár, Heléna 79747 Leó, Kunigunda 96622 Simon, Sári 107397
32417 Gergely, Henriett 51631 Llpói, Laura 21624 Tamás, Sarolta 4S564

105317 Géza, Hermina 38997 Lórim;, Leake 66022 Tibor, Szerem 74877
13223 Gusztáv, Hilda 2786 Mane Leonia 6270 Tihamér, Theotiona 2727
52333 György, Ibolyka 5,5487 Már tus, Lídia :;t484 Tivadar, Teréz 34950
74397 Gyula. Iduska 35375 Márton, maa »5297 Tóbiás, Terus 55477
24034 Henrik, Ilona 344 . 7 Mátyás., Ludmilla .,297 ? Vendel, Valeria 20005

9001 Hermann, Ilma 92792 Miaálv, üajóa 24292 Viator, Veronika 101011
88277 Hugó, Hsa 4641), > ÖUKióa, Magilollia 6.5146 Vilmos. Viktória 50908

108855 Ignác, Irén 12115 Miksa, Malvin *8562 Vince, Vilma 12413
51377 Illés, frais. 45273 Mór, Margii Wim Zoltán, Zsófia 65565

101911 Imre, Izabella 109333 Sándor, Mám 1096.89 lemond, Iswmiw» 5463
16864 István, Jutka 271« Orbán, Mártira 58784
»2157 Izideí, *ohaiM t>3077 Oszkár, Maüld 67197

Adam. Adel 
Adolar, Agnes 
Adelt, Agota 
Ágoston, Amália 
Aladár. Anna 
Albert, Anatolia 
Allied, Apollonia 
Aims. Aranka 
Ambras, Berta 
András- Blanka 
Antal, Joriala 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti 
Arthur, Belia 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Balint, Dóra 
Barnabás, Dorottya 
Bála, Cecilia 
Benedek. Eufemia 
Bernát, Emma 
Dániel, Ernesztin 
Dávid, Éva 
Dénes, Evelin

Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000 000 korona.
Továbbá l jutalom 600 000, 1 nyer. 400.000,200.000, 2 á 100.000, 1 ä 90.000, 2 á 80000 
1 á 70.000 2 á 60.000, 1 á 50.000, 5 á 30 000, 3 á 25.000, 8 ä 20.000, 8 á 15.000, 36 10000 K 

és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

eredeti sorsjegy írt- — 75 vagy kor 150 14 eredeti sorsjegy írt- 150 vagy 
» » »3 — » » 6 —11 > > » 6 — »

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal, 

í. évi november lió 23-ig -"W
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak és az I. osztály 

húzása már november 23-án és 24-én okvetlenül meglesz.

TÖB0K A. b Te 
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-iizletei :

Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók : Vaczi-körut 4 a.
II. fiók: Muzeum-körut 11 a. III. fiók: Erzsébet-körut 54a.

8
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Eladó erdövágások
nagyváradi I. sz. főtisztelendő 

Káptalan tulajdonát képező rnéhesi 35.9 
k. h.. nagykőn 57 k. h és urszádi 10 
k. h. ez idei erdővágások földfeletti fa­
tömege el fog adatni. Venni szándéko-

Sok pénz széppé varázsolja az eletet! Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál e y főnyeremény­
nyel. A véletlen . agy szerepet játszik az eletben es 
könnyen meglehet, hogy epp^n egy szerencsés véletlen 
folytán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy 
......  nagy nyeremény jut. .... ..

I 3 kor.
» 12 >> » »

zók 10 perc/.ent bánatpénzzel ellátott 
zári ajáníataikat november hó 20-án d. 
e. 9 óráig adják be a káptalani urada­
lom központi irodájábin, ahol az eladási 
feltételek bármikor megtekinthetők. —

Papp Imre, s. k.,
urad, főtiszt.

Utánnyomás nem dijaztatik. 1368.
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Olcsó kölcsön

Tisztelettel értesítem a pénzköl­
csönt kérő t. (eleket, hogy Mészáros 
utcza 2. sz. a. (Köröspart, Stiedl féle 
ház, szemben a Rimanóczy szállo-

A gazdaközönség figyelmébe!

baukbizoniányi és bitelfor- 
galmi irodát

nyitottam. A pénzpiacz terén bank 
tisztviselői és 12 éven át volt taka­
rékpénztári titkári állásomban nyert 
bő tapasztalatok, valamint előkelő 
bankok képviselete alapján :

1. Jelzálog és hosszú torlesztéses köl­
csönöket (melyekben a töke es kamat Is 
benn foglaltatik) 10—-50 évre a lehető legrö­
videbb idő alatt és legalacsonyabb kamat­
láb mellett minden előzetes díj és költség 
nélkül folyósittatok;

2. régebbi tartozásokat olcsóbb kamatú 
kölcsönökkel cserélek fel.

3. köztisztviselőknek, katonatiszteknek 
állami, megyei és városi hivatalnokoknak 
csekély heti részletekben törlesztendő 10—15 
eves személyhitelt eszközlök ki

Mindenféle kölcsönügyletben szí­
vesen állok rendelkezésre 
den díjazás nélkül szolgálok felvilá­
gosítással.
9—12-ig.

és min-

útbaigazítással délelőtt

Tisztelettel
Fahídi hjnácz, 

volt takarékpénztári titkár.
Telefon szám 424 930.

ICsak kérjen

GLOBUS 
tisztitó kivonatot, mint az alant 

levő rajz.

mivel számos értéktelen utánzat leszánljava

FRITZ SCHULTZ JUN.
Actlengesellschaft

Leipzig- u. Eger.

|Ij gőzhenger fúr gép mmel 
való leszerelés nélkül vidékén 

készítek.
ről

mawww* wunbiMf- aun waaawnrs

Tisztelettel hozom tudomására, hogy hazai 

gácsi pokr ócz-gyártmányaink 
egyedüli eladásával Biharmegye számára

SPITZER TESTVÉREK '"' L" ':
Midőn a t. gazdaközönség figyelmét e páratlan jó, tartós hazai pokróczokra felhívjuk, 

figyelmeztetni bátorkodunk, hogy

valódi jó gácsi-pokrócz 
' másnál, mint nevezett czégnél nem kapható és kérjük rendeléseivel közvetlen a 
I SPITZER-czéghez fordulni, ha megbízható és jó tartósságu pokróczokat kiván beszerezni.

Az árak ugyanazok mint budapesti főraktárunkban. ’
Gács, 1905. november hó. Tisztelettel:

Gácsi yyapjtf szövet és posztóé/y ár

Lópokróczok darabja 1 írttól kezdve.
Szőnyegekből praktikus, jó minőségek 25 krtól kezdve.

Belépési felhívás!

A „Polgári 'takarék- és segély-szövetkezet“
! 1906. január 1-én nyitja meg

11-ili é v t sí i’KH ! a. t á t.
A szövetkezet kizárólag azon czélnak szol­

gál, hogy kötelező heti befizetések által, apró 
tőkék gyűjtésével fejleszsze ,r ápolja a takaré- 
kossági szellemet lehetővé teszi, hogy kisebb ! 
összegek is gyümölcsöző tökévé nőhessenek s igy 
mindazoknak, kik keresetüknek csak kis részét 
tudják félretenni, szövetkezetünk valóságos 
gyttjtőpénztára.

A kötelező heti befizetés minden jegyzet 
üzletrész után 20 fillér, mely 3 évig vagyis 
156 héten át fizetendő, mely idő lejártaa után 
az összegyűjtött tőke osztalékkal együtt kiadatik.

Tagok felvételes az uj törzsbetéti könyvecs­
kék kiadása mai naptól kezdve d. e. 9—12 ig 
d. u. 3—5 óráig a szövetkezet hivatalos helyi-, 
ségében (Kossuth I.ajos-utcza sz.) eszközöltetik

Nagyvárad, 1905. nov. 6.
Az i(jaz(|atósiH{.

A ii-ik évtársulat befizetési napjai'.
Szerdán délután . . 3—5-ig, 
Pénteken » . . 3 —5-ig.

Uj üzlet.
Tisztelettel van szerencsém értesíteni a mélyen 

tisztelt vevőközönséget, hogy helyben a
tMSHwrwwsM FŐ-lltCZáll mhmwssuss®

újonnan épült Stern-palotában, a Szé- 
chenyi-szállodával szemben eg-y

fűszer-, csemege-
üzletet nyitottam. |

Hol is ínint városunkban jelenlegi vállalatom g 
hézagot pótló intézmény, amennyiben főelvem | 
a legkisebb bevásárlásnál is a nagybani ára- | 
kát alkalmazni a legfinomabb elsőrendű I 
áruk és pontos előzékeny kiszolgálás, amidőn I 

is kegyes támogatásukért esedez
mély tisztelettel: j

Blaha Istvánná.
Helybeli megrendelések 

azonnal házhoz küldetnek, vidékiek díjtalan 
csomagolással vasúthoz szállítva.

TZFICT^ TZ) I 1 T? 1\T T I A T /""X flSs5erSre berendezett (íépniiiiivlye 
1—> L. _...?. i 5 f k tL V-ÁjZ-J JtL 1 i 1—J2A.U V ■/Koío^vári Mtcaa, 29 43 Äajjyväräd

Uj villan
felszerelve készítek báimilytn nagv.ágban.

Ajánlom a mai kor igényeinek teljesen me 
felelő uj gépekkel berendezett műhelyemet; s uj 
nan felépített gőzcséplőgépeimet, valamnt elválab 
bármilyen gépek teljes kijavítását avagy ujonan ; 
alakítását felelőség melleit; u. m. járgányokat.pi 
róleum, gáz, benzin, gőz-motorokat, gőzgépeke 
gőzeséplőgépeket és mindenféle gépezeteket.

Készítek mindenféle egyenes és hajlított teng 
lyeket s mindenféle esztergilyozásokat, vas és r< 

öntéseket, csapágyakat megmunkálva, eltörött 
n irta után

(czilinder) henger!uránok a 
s uj karikákkal együtt

mKCWSSXSX ' v. áUIK

san

TTj! . 1 . r 1 - több 6—8 ióerejü M. Állami vasrámás uj
Jlll.dlvlUlX lög'Tő, (5 s ióerejü gőzgépek uj használ; 

teljesen üzemképesek felelőss
■ -p y.u /J - vj.

I csép­
it. en-

■SÄ'



Meghívás.
a Gazdasági és Iparbank részvény­

társaság Nagyváradon, 1905. november 
26-án délelőtt 10 órakor az intézet 
helyiségében

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a t. részvényesek ezennel 
meghivatnak.

&
A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság előterjesztése a részvény­
töke felemelése iránt.

2. Az alapszabályok megfelelő módosítása.
Azon t. részvényesek, kik ezen közgyűlé­

sen résztvenni szándékoznak, szíveskedjenek 
részvényeiket az alapszabályok 11. §-a értelmé­
ben f. évi november hó 25-ig, délelőtt 12 óráig 
az intézet pénztáránál letenni.

Nagyvárad, 1905. november 6.

1383 Az igazgatóság.

flL DnliHnr Inl/nh szanatóriuma és vizoyógyintézete<U iUIIIZqI udKdu Nagyvárad, Szilá^‘Dm5‘11’71 sz'&
7*^ Bejáró és bennlakó betegeknek egész éven át nyitva.

Vizgyógymódok, villany^yógyászat, szénsavas-, törpefenyő-, ásványfürdők, forrólég- 
jfea kezelés, gőzszekrény, pöstyén-lszapkóra Inhalatiók. Vibratlós massage. Hizlaló- és 

soványitó-gyógymód.
»lavaliva : idegesség minden neme, gyomor-, bél-, szív-, tüdő-, légzőszervek beteg- Vyy 

.Ój ségeinél, Izületi-, izom- és idegcsúznál.
Kitűnő gyógyeredményeki. — Állandó orvosi felügyelet. — Olcsó árak. 

Penzió (lakás, ellátás) naponta 5 és 7 korona.
Prospektussal és ielvilágosit&saal Dr Politzer Jakab,

Hzivesen szolgál az intézet tulajdonosa és vezetője

»1

Ift-os Magyar koronajáradéki
HIRDETÉSEK 

jutányos árban 
felvétetnek 

a

deczember hó 1-én esedékes szelvényeit

már november hó 20-tól kezdve
pénztárunknál bevál tjuk.

Biha rm eg yei Takarékpénztár
minden levonás nélkül

„TISZÁNTÚL“
kiadóhivatalában.

L e g n a g y óbb k e r e s k edel m i- é s m i't-k érté s z et az 
a nagyvárad-velenczei

L«J8

Műkertészeti- és rózsa-telep. &
Kertészeti-telep: Sürgöny-czim: , Virág-csarnok:

NAGYVARAD-VELENCZE, 1M. SZÁM JL fl . Na„yárad 1 NAGYVÁRAI). FÖ-UTCZA (Bazár-épttlet.) 
Helyi és megyei felelőn ösaaeköttetés V WlUiíerteSZetl-teiep WagyVaraQ Telefon összeköttetés.

ífehé
Ws ««

Szollő-oltványok • 
1000 75 forint igen erős szép gyökeres 2 
1000 darab 1OO forint. Csemege és I 
100 drb. 1 frí; csemege fajok 11)0 drb. 2 írt 
]O frt ll-od o-zlálvu 100 drb. 00 kr. 1000 drb. 4 Irt.; 
drb.

menyasszonyi, koszoruleányi, báli vagy bármely alkalmi szép berlini papir- 
tarlóval 1 forinttól 3 forintig Csokrok atlasztarlóval 3 frt 50 krtól 6 írtig. 
— Csokrok a legfinomabb kivitelben, finom selyemtartókban, 8 forinttól 12 
forintig, rózsa és Caméliákból, ami azelőtt 15 írttól egész 20 forintba került — 
Csokrok a legnagyobb mintájúnk, legújabb párisi minta szerint a legfinomabb 
selyem, csipke és atlasz tartókkal 18—25 forintig, ami ezelőtt 4-0 forintba került. 
Elő virágokból: Koszorúk: igen szép, tartós zöldek és szép virágokból 
díszítve 1 3 forintig. — Babérkoszorúk: ovál vagy kerek alakban, igen 
szép virágokból díszítve 2—5-—10 forintig. — Ficus és Magnolia koszorúk : 
a legnagyobb mintájuak, a legértékesebb és legfinomabb virágok és pálma­
lombokkal díszítve, szalag és aranyfel írással 10 -25 forintig, ami ezelőtt 35—40 
írtba került. A fentirt összes kertészeti tárgyak művirágból 20°o-al olcsóbban készíttetnek.
Sima zöld oltvány Ripária portálison, a legkiválóbb borfajok 100 drb. 5 fo - 

• rmt. 1000 darab 45 forint; a legkiválóbb csemegefajok 100 darab 8 forint' 
~ 2 éves Riparia portálisra nemesiive, a legkiválóbb borfajok 100 drb. 12 frt. 

lúgos fajok, a legkiválóbb fajokból 100 drb. 16 frt. európai gyökeres borfajok
2 millióRiparia portalis sima I-ső osztályú 100 drb I Irt 20 kr., 1000 darab 

yökeres I-ső osztályú 100 drb. 20 frt, ll-od osztályú 100 
12 frt. Riparia, Solonis és Montié óla ugyancsak oly árban, mint a portalis.
Egyéb kertészeti czikkekről, valamint szőlő-oltványokról faj és árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgál, kiváló tisztelettel

is««

is



BELEPESI FELHÍVÁS.

Biharmegyei korona takarék- és hitelszövetkezet
1906. évi január 1-én

ti j évtár »illatot kezd,
mely 1908. deczember hó végéig tart.

Egy üzletrész egy korona. alkalmával szolgáltatnak ki.
A szövetkezet helyisége:

a Biharmegyei Takarékpénztár l-sö emeleti üzlethelyiségében van, 
Nagyáradon, Kossuth Lajos-utcza 2. sz. alatt.

Jegyzések itt, valamint a földszinten levő váltó- A ~ í (YQ fAcŐ (T 
üzletben már a mai naptól kezdve elfogadtatnak. /AZ, lg

AZ

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
hirdetési osztálya Budapesten. 

Tulajdonos: LEOPOLD GYULA szerkesztő 
irodáját jelentékenyen megnagyobbítva 
és a modern reklám követelményeinek 

megfelelően berendezve

Erzsébet-körut 41.
szám alá helyezte át, ahol szakavatott 
pontos és lelkismeretes tevékenységet 
fog kifejteni továbbra is úgy a hirdető­

közönség mint a sajtó érdekében.

Ä

i

or

AMERIKAI =

kézmű- és női divatáru raktár
Nagyvárad, Fő-utcza (Bazár épület).

N sí o y v 81 r 81 város

Oiaszi leglátogatottabb üzlete
Bámulatos szén 

őszi wjdonságok 
érkeztek, melyeknek 

megytekintése figyel­
met érdemel.

VILLAMOS MÜVE
értesi'i a n. érd. Í77n|órnnn VííítplíOt tart raktAron 3. legfeljebb 34 watt fogyasz- 
közönséget, hogv l£.£ululllpu itul lunOl társai gyertyánként, melyek legolcsóbb ám 
kaphatók A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér, homályos (matt), s?im>s 
fényképész lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell ár :*n 
kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók nernst-lámpák és osmium-lámpák gy>T- 

gváukéot lb wait fogyasztással.

és villamosmotorok
____________ ________________ _  ___ ____;______ óVI (XJjU IJjLtylxU v V

Csillárok, 
ivlámpák

kaphatók A villamos mü igazgatósága elvállalja

| Olcsó árak tekintetében^ 
Jez üzlet nt ólérhet etlen.t

és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló 
szénpálczák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb ár mellet.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény Költségvetések ingyen.
Villamos szerelők felvétetnek a villamos műnél

4#

I Lőrincz Mór Nagyvárad, Szt. János-u. elején.
fi Fióküzlet: Zilah, Rákóczy-utcza,

Lüttichi, An goi és srililj FEGYVEREK, REVOLVEREK, töltények és vadá­
ig kellékek a legméisékeltebb árban.

Zsebbe hordható vadász-pipák. Botszékek, Bőr 
kamáslik.

Chmrmnl/ bnnoi!/ és fatartó kosarak nagyUj Ül llluK“KuublR választékban.

/.V/// tanuló fizetéssel 
felvétetik.

Haj vágó gépek, önberetvák.
C-.’g. ' 1 ÓBBBBBBBBBBBBB
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bárki megtekintheti.

Komáromy Jenő.

számraa
» »

» » »

igen sok .30 OOO, 25.000és

\ an szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására Fhozni, hogy raktárunkat

AJTAY GYULA és TARSA czég
ttM Nagyvárad Bémer-tér, a Pannonia-szálloda mellett. W

most már teljesen felszereltük s állunk a t. vevőközönség rendelkezésére. Állandó raktár 
Női-, férfi- és gyermek-fehérnemüekben — Női ruhaszövet különlegességek. 
Kitűnő mosó barchetek. — Chiffonok. — Vásznak. — Paplan, madrácz, szalmazsák. 
Bélésáruk. — Rövidáruk. — Nyakkendők és keztyükben. — Jäger alsóruhák felnőttek 

és gyermekek részére minden nagyságban. Mintákat készséggel küldünk.
Pontos kiszolgálás. — Szabott árak. — Kittinő áruk Kiváló tisztelettel: A j t a v Gyula és T á rs a.

megnyílt a o o 
e e Könyvkirály

Fö-utcza és Szaniszló-u. sarkán, (Stern-palo’a.) 
4AA AAA kötet könyv az iroda- 
IVVjVVv lom minden ágából.

Bámulatos olcsó Irak I
Könyvek 5 krajczártól feljebb!
Szabad bemenet,
Több ezer kötetből álló kath. theológiai 

könyvtár 1362

A több mint félszázad óta fenálló

Le Conservateur
Vezérképviselőség:

NAGYVÁRAD. 
SCHLAUGH-TÉR,

franczia életbiztosító és kiházasitó inté­
zet, leányoknak hozományt, fiuknak kezdő 
üzleti tökét, szülőknek nyugalmas aggkort 

............ .. .. biztosit

csekély évi befizetés alapján.
Az intézet kimutatott tőkéje

482 millió korona.
Orvosi vizsgálat nincs! 

Magyarországi igazgatóság
Budapest, VII , Kerepesi-ut 30 szám.

Előnyös
feltételek.

Óriási szerencse Gaedickenél I
Utolérhetetlen gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon nincsen város, hol GAEDICKE 

egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn belül a következő nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek: 

A nagy jutalmat 60*2.000 koronát a 62551 számra 
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát lüüílhü

11119
28916
33464

400.000
400.000

háromszor a 1OO OOO koronát, továbbá a i0.000, 4-szer 60 OOO
. 1 ......... ..."zzzszztzz: 15.000 és 70.00 0 koronás nyereményeket. -... ----------- - --- ------ -.......... — 

A legközelebbi XVII-ik sorsjátéknál, mely újból

55.000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltatik ki.
Főnyeremény esetleg egy millió kntunia!

Továbbá 1 nagv jutalom á 600.000. 1 nyeremény á 4-00 000. 1 á 200.000 2 á 106 000 1 á 90 000 
2 á 80 000 I á 70 000, 2 á 60.009. 50.000, 40.000, 5 á 30 000. 3 á 25.000. 8 á 20 000 8 á 15 000 

36 á 10.000 67 á 5000 stb, stb.
Az eredeti sorsjegyek tervezet szerinti árai:

egy nyolczad egy negyed egy fél egy egész
1.50 kor. 3 kor. 6 kor. 12 kor.

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, valamint postai befizetési 
lapok ingyen és bérmentve.

W“ .1 november 23-iki huzdshos: kérem mielőbbi beesett rendelését hottzám juttatni.

■ ß Ä F■••d Í e í* M bankháza. Budapest, Kossuth Lajos-ut. 11.
''áK\ / 4* - M •' í&ij, ■s<" Ő'W/' A kaphatókNa-yyvríradon: Lesz, és jelz. bank, Vidor Manó papirkereskédő,

Klein Ödön füszerkvreskcdő és Maár és Szabó füszerkereskedőknél. 1349*



Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán 
ismét a

= Küküllomenti
Első Szölöoltványtelep
Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 46 N.-kükiillöm. 
volt az egyedüli az egész országban, mely olt­
ványait óriási mennyiségű, naponta 5 millió li­
ternyi vízzel öntözte, s ennek folytán az egye­
düli szőlőtelep, amely ez évben is valóban szép 
és minden tekintetben kifogástalan minőségű sző­

lőoltványokat szállít. —,
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel H 

Ingyen és bérmentve.

Bankháza, ™ óUL8!
Telefon 80-89. a magyar királyi szab Oszlálysorsjáték föárusitója Telefon 80-39
Sürgönyczim: Sárkányok Bpest. Folyó számla: Pesti in. keresk. banknál és a in.kir.postatakarékptárná!

I ‘"'J

Jobb lábbelinek
chevraeux, boxcalf, borjubör stbböl elismert legjobb 

tisztítószer

I nPFI7IfÖlPtnnt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzálogo-
LbyilldydbdUU ptjllíKUlboulll sjtott sorjegyeket saját pénzemen kiváltok és ezekre 
nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a 

a kölcsön részletekben is visszafizethető.

f udapesti es Vidéki kereskedőknek, iparosoknak vá“j„ "SÄ "ó
személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek kaphatnak.

jdoiiosok és földbirtokosoknak
II ik és HI-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, úgyszintén minden levelet, 
nélkül is, 
elintézek.

válaszbélyeg

SÁRKÁNY S. Bankháza 25 év óta törvszékileg bejegyzett czég M?ílÍPnV7Á^' XVlI-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem’ 
__D—_ egyúttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre 
biztosítom, minden nyereményt azonnal kifizetek.

ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyel

rögtön

12953

á

Budapest, VI., O-utcza 6.bankáza

Lakhely: u.p.

z *x<i%V <7v •' '/?
.< -A**"

Megrendelőlap.
SÁRKÁNY s.

mert minden nehézség nélkül pompás fény 
éretik el.

Konserválja a bőrt és puhává teszi.

Fritz Schulz jun,,

■

Megrendelem önöknél a

és ennek árát kerem utanvenni
A nem kívántat
tessék kihúzni.

A következő szerencse számokat 
nem lettek kisorsolva:

2979

l negyed
i fél sorsjegyet
I nyolcad

•cci

rövidárukba n

kiváló tisztelettel
rv4

,W

G>
cn 
o?

WJ.

Wallerstein Fülöp Fiai N íreczem Kolozsvár.

16065
99191

g a n d ó.

35733
101580

44596
105655

CD

CV,

Wallersteiii Fülöp Fiai Nagyvárad, Debreezen, Kolozsvár. -aW- 
i-W- í * 
O;

mi A t. vevőközönséghez
Aki kevés költséggel akar szép és legújabb divalu női és gyermek felöltőket, 

ruhakelméit. vásznat és fehéimemüt, szőnyeget, függönyt pokróczokat 
és több e szakmába vágó czikkeket előnyös fizetési feltételek mellett vásárolni, 
látogassa meg a solid árakban elismert

nagyarukazát, yagyi'úrnd.
a hol

Iblylonos
többek közölt most leltek
véve nagy mennyiségben

Cí>
C/J

CD

/'Semer-tér (a. színházzal szemben.)

f áU“1 sokféle különlegessé-
w V » O®. gek kerülnek eladásra.

sima, divatos szinti selymek, kSvTtu^ul„kkoronátul 
továbbá nagymen n;yisegü 120czm. széles téli szövetek métere 10 kr tól. 
IW* 10.000 gombolj ék legszebb színekben, selyem pamut 11 kr.

Tenisz barchetek üÄ“és'ó mosó80czm-széles
yagy választék

Becses megrendeléséi kérve vagyunk

Wwlte ■ tew i<5W»p Fias
Egy bösendorfi zongora eladó.

CD
O

o

o



Abel
Abrahám
Ádám

Adolár 
Adolf 
Adorján 
Adrián 
Adrien 
Agátha 
Ágnes 
Ágost 
Ágoston

életlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak pillanatok, mikor szeren­
cséjét, boldogságát megállapíthatná! Talán aneve melletti o s z t á 1 y s o r s j e g y szám egy nagyobb 

enynyi is/ .ni^r a legközelebbi húzásokon. Tegyen szerencsekisérletet az itt közölt névsor­nyereménynyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon.

ban levő neve melletti számmal, —- mely W* CSAKIS

bankházában BUDAPEST, IV, Kossuth Lajos-utcza 13. kapható. mert

s z e r e n c s é j e
720 

i 8178 
93823 
22219 
99090 

102156

105991
3386 

102593 
82109 

106066 
89943 
94902
5134 

102597 
56842 
91095 

742

Aladár 
Alajos 
Albán 
Albert 
Albin
Albrechtl06152 
Alfonz 
Alfréd 
Alice 
Amália I 
Ambrus 
Andor 
András 
Angelika 
Anna 
Antal 
Anton 
Antonia 
Aranka 
Arisztid
Armand 106169 
Ármin 
Arnold 
Aron 
Árpád 
Arthur

Atilla 
Augusta 
Aurél 
Aurélia 
Balázs 
Bálint 
Balthazar 
Bandi 
Barbara

56091 
94204 
93822 

102236 
72789 

108061 
89942 

i 10284
670

5147 
108055

744 
102234 
56825

29329 
90745 
93821 
22184 
88504 

108066 
29150 
90752
5530 

108071 
88086 
91084 
29334 

102228 
91874

795 
108986 
73343 

102242 
29443 

108798 
57530 

102286

108991

106176
36510

108792
73384

102176

102187
80351

Barnabás 88075 
Beatrix 106174 
Béla 26595 
Bencze 102239 
Benedek 91888 
Benjamin 90848 
Benő 
Bernát 
Berta 
Bertalan 
Bertold 
Bertram 
Biri 
Blanka 
Bódog 
Bogdán
Boldizsár 57512 
Bonifácz 
Borbála 
Boriska 
Böske 
Brigitta 
Camilia
Carolina 106051 
Czeczilia 57506 
Czézár

I Clarissa
Clement. 108777

j Constant. 
Cóta 
Cornélia 
Cristian 
Dániel 
Dávid 1 
Demeter 
Dcmjcn 106159 
Dénes 
Dezső 
Domokos 
Donátit 102188 
Dóra 88062
Dorottya 108045 
Döme 73389
Dömötör 108072 
Eberhard 56830 
Edith 
Ede 
Eduárd 
Edwin 
Elek

712 
106153 

10478 
102175 
29148 

108795
641

58522
106157

642

102271J
80090

108086
26345

102592

82645
82604

Géza
Gid a

29161 
102283 
57540 

108111

102293
82142

107154
82146

108422
704

102591

51045 
51034 

108797 
618 

108114 
1048») 

108100 
29139 

108109 
Györgyike 56826 

108796 
41675 

108794

Gizella
Gottfrid
Guidó
Gusztáv
Gyárfás
György

107163
29477

Eleazár 
Elemér 
Eleonóral08458 
Éliás 
Ella 
Elvira 
Elza
Etnánuel 57507 
Emil 
Emília 
Emma 
Ernőd 
Endre 
Erasmus 
Erna
Ernesztin 26348 
Ernő 
Ervin
Erzsébet 102585
Eszter 29145 
Etel 108044 
Eufrozina 91856 
Eugénia 
Éva 
Ezsaias 
Fábián 
Fanni 
Farkas 
Felicia

108994
91851

106068
72967

108762

108791
44722

102161
56826

106067
56812

108999 
107168 
73369 

108998 
41670 

107164 
80237 

106190
Ferdinánd57516 
Ferencz 
Flóra 
Flórián 
Flóris 
Fodor
Franciska 
Frida 
Fridrika 
Frigyes 
Fülöp 
Gábor 
Gábriel
Gábriellal 05994 
Gáspár 29164 
Gebhard 106045 
Gedeon 
Gellért

82137
108983

620
106009

11)3930

5150 
21510 
88503 

108052 
93820

8370

108016
29391

106189
9686

107172

99089

102197
89997

107155
82601

103930
89998

108409
676

57543
108479

10480
108454
80146

Győző 
Gyula 
Gyuri 
Habakuk 82141
Hajnalka 108116 
Hedvig 26592 
Heléna 108404 
I lenrik
Herman 108456 
Hermina 
Hilár 
Hi'da 
Hubert 
Hugó
H umbertl08451 
Ibolyka 
Ida 
Ignácz 
Ilka 
Illés 
Ilma 
Ilona 
Imre 
Ipoly 
Incze

Irma
István
Iván

Izabella
Izidor 
Izor 
Izrael

Jakab 
Janka 
János 
Jenő 
Joachim

716
108105
83611

108099
80090

108088
87045

108095 
654!

108097
29191

108473
29444

108761
52209

108752
26330

108773
646

108759

108767
73400

107155

Johanna 
Jolán 
Jónás 
Jonathán 
Jordán 
Józsa 
József 
Judith 
Julia 
Julián 
Juliska 
Jusztina 
Jutka 
Kajetán 
Kálmán 
Kamu 
Karolina
Károly 102300 
Katalin 
Katarina 106195 
Kázrnér 5527 
Kelemen 91094 
Keresztély 
Klára 
Klotild 
Kolozs 
Kon rád 
Konstatin 
Kornél 
Kornélia 
Kristóf 
Krisztián 
Krisztina 
Lajos 
László 
Laura 
Lázár 
Lea 
Lehel 
Lénár 
Lenke 
Leó 
Leontin 
Leonora 
Leopold 
Lidia 
Lina 
Lipót 
Livia 
Lorencz

29143

88084
102231

8177 
93811 
22230 
91877
9296

29439
22175
5546

64621
58103 

107236

108083
36501
8536

87527
21888
72143
91089
41661

107229
51069
8355

22220
86720

Lóránt 
Lothar 
Lőrincz 
Luczia 
Luczián
Ludmilla 22785 
Ludwig 94209 
Lujza 87047 
Lukács 108002 
Lukrécia 29135 
Magda 94940 
Magdolna 58562 
Malvin 
Manfréd 
Manó 
Marczel 
Margit 
Mária 
Mariska 
Márk 

. Márkus
Márta 
Martin

j Márton 
Máté 
Matild 
Mátyás 
Maxim 
Melania 
Melinda 
Melitta
Menyhért 57205 
Miczi 
Mihály 
Miklós 
Miksa 
Milán 
Mór 
Móric'z 
Mózes 
Náczi 
Nándor 
Nárczisz 
Natália 
Náthán 
Nelli 
Neszti 
Netti 
Nikita 
Norbert

86355
8375

66120
108051

791
22962

8356
29442

108024
22267
56835

108413
82104

108410
56821

106171
26574

108056

106184
72790 
90687 
84210 
8392 

108039 
73346

8350
8396

86719
22249

108046
8233 

58113 
22248 
90716 
66109

108415

Oktavius 
Qlga 
Olivér 
Olympia 
Orbán 
Oszkár 
rothelló 
Othmár 
Ottilia 
Ottó 
Ottokár 
Ödön 
Orzsi 
Pál 
Paula 
Paulin 
Pepi 
Péter 
Piroska 
Pista
Pongrácz 41230 
Ráchel 
Rafael 
Regina 
René 
Rezső 
Richárd 

' Róbert 
Rókus 
Róland 
Román 
Romeo 
Róza 
Rozália 
Rozina 
Rózsi ka 
Rudoll 
Salamon 
Sámson 
Samu 
Sámuel 
Sándor 
Sári 
Sarolta 
Sebestyén 73342 
Simon 
Soma 
Stefánia 109469 
Szabolcs 86717 
Szaniszló 8277

; 8548 
21900 
84215 
90750 

109469 
643 

106165 
99062 

102241 
102230 

799 
91092 
86310 

107171 
57510 
21834 
29153 

108412
29326 

8390

108419
57520

86304 
108019 

8374 
8704 t 

108406 
80146 

109456 
89996 
60088 

109455 
41665

8365 
108793 
72145

9692

66116
8314

58520
108799

8299
72150

Gertrud
A szives megrendeléseket posta fordultával kérjük, hogy a kívánt szám időközben el ne adassák

ul" eddigi húzásoknál szerencsénk volt ni ár 
SKI 600,000 koronát - 1.800.000 
ranySk’S.,1 400,000 koroná t. — 400,000

Összesen -4 sorsjegyre
koronát vevőinknek kifizeti!

90733 
58568 

8207 
87042 

107230 
56084 
8205 

84207 
107173 
73307 
22238 
66121 

108023
656 

22238 
29136

36504
22000
58519

8191
5548

108760
640

Szalvátor 
Szerafin 
Szeréna 
Szidónia 
Szigfried 
Szilárdó 
Taksony 
Tamás 
T aszi l 
Tekla 
Teofi 
Teod 
Tere or 
Téréi 
Terkz 
Tiboa
Tiharmér 108026 
Tinka 
Titus’ 
Tivada t 
Tóbiás 
Tódor 
ulrik 
Urbán
Valentin 108039 
Valér 
Valéria 
Vazul 
Vencze 1 
Vendel 
Verona 
Vidor 
Viktor 
Viktoria 
Vilma 
Vilmos 
Vincze 
Virgil 
Walter 
Wilhelmin
Wladimir 41659 
Wolfram 102197 
Zachariás 91864 
Zádor 
Zoltán 
Zseni 
Zsigtuond 
Zsófia 
Zsuzsám 
Xavér

80213 
108992 
82105 

106151 
73376 

108452 
80088 

108098 
80135 
91100 
89941 

106156 
760

5131 
102186

102299
58528
22216
84639
8549

66842
106686

Több ezer fél nyert a most lefolyt K|Q2-npl 
sorsjátékban nagyobb nyereményeket
Minden egyes húzás után közzéteszszük a na­
gyobb budapesti hírlapokban a nálunk m ert 
sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki 
meggyőződhetik, miszerint igen tiszteli ve­
vőinknek különösen kedvez a szerencse. 

Kísérelje meg tehát szerencséjét mindenki
Kiss Bankházában, mert Kiss szerencséje NagyI

»>ai>. osztiitysorNjútr-k FÖEI.ÁKtSITÓ HELTEi

Itiss itsiroiv és Tíífssi. BOVä7V;T’ 13.U Fióküzletek: Erzsebet-korut 19 Váoz-konit 5. s József-körut 78.
lessek kivágni es eziniunkre beküldeni

MEGRENDELÉS.
Kiss K á r o í V

Az I oszt, sorsjegyek árai S 
Egy nyolczad 1K. 51). fii £ 
Eqy negyed 3» — » I 
Egy fél 6»-»l 
Egy egész 12» Szíveskedjék nekem

hivatalos tervet és húzás

A sorsjegy árát kor. fill.

r s a iS a n k h á z a,
Budapest IV.. Kossuth Lajos-utcza 13 

sorsjáték I. osztályára a sor-jegyet
után hivatalos n veremén viepvzékot küld..,,;

A XVII. sorsjáték 
első osztályának

hozása mir RÍM
ot.23.2H)

Pontos *7j .i.akhely : utvza ■:a,-4 un 
CZim Utolsó posta : nu LV,



jíMs

Szerkesztőség 4» kiadóhivatal: 

Budapest, Zoltán-u. 16. szám.
Kiadótulajdonos :

DÖRGE FRIGYES bankháza.fi >ör«$e fi^rioyew

■

Egész sorsjegy 12
Fél

MEGREMDEL3.LAP
DÖRGE FRIGYES BANKHÁZA

Budapesten, V.. Zoltán utca 16.

Kérek a 17-ik sorsjáték első osztályához 
ogésa

----- darab osztálysorjegyet.
nyolcad 

A •/ órót postautalványon kllldöm. AzS <11 dl i%4icm n tán venni.

Név______
Foglalkozás
Cim

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész sorsjegy
Fél
Negyed
Nyolcad

12 korona 
ö 
3

1.50

A ml népszerű sorsjegy tanácsosunk a sokoldalú kívánságnak engedve, egy hölgyek és urak keresztneveiből álló jegy­
zéket állított össze. Nagyon sokáig vonakodott, mert állítása szerint ilyen jegyzékek már voltak forgalomban és nem 
szívesen engedne mesterségében kontárkodni.

Ellenállása mégis legyözetett, és pedig részben utalással Ben Kiba mondására, főképp azonban erélyes nyilatkozatunk 
által, hogy itt sem az ö ízlése, sem az ö meg nem fogható hiúsága nem jő számba, csupán csak egyedül »nagy közönség 
kívánsága.

Ez meggyőzte őt, mire megszokott elbizakodottságában kijelentette, hogy 8fiiy jobb névössateállitás ennél nem 
l.s létezhet.

Vak szerencséje folytán ez könnyen lehetséges, amit mi erősen kívánunk és remélünk.
Mindenesetre ajánlatos a kiválasztott szorsjegyszámokat azonnal megrendelni, mert éppen ezen a téren a legkisebb 

késedelem tekintélyes vagyonnak az elvesztését jelentheti.

! ITvioyessi bankháza, Zoltán» se test K5
Az uj tőzsdepalota átellenében (Gabonacsarnok oldal).

u,<11
Anna 
Aranka

5185
16657
39287

Elek
Illés
Kelemen

Piroska
Rózsika
Sá ri

45095
19900
21105

Kolozs 
Bálint 
Adorján

Flóra 
Franciska
Frida

5181
11502
45098

Miklós
Tivadar V&S
Armand k

Bírt 11575 Lehel Szeréna 518« Ernőd Gabriella 5183 Henrik sj
Borisba 11800 Balázs Szilvia 4051 Gellért Helena 16657 Andor
Bözske 4674 Jenő Tekla 5189 Lukács Hilda 45091 Todor s
Dóra 11877 Elemér Tercsi 7107 Pista Ida 1990« Albert 4
Elza 39300 Árpád Terka 23000 Skilárd Julia 22992 Kalman
Etel 22998 Imre Tinka 41511 Vidor Katalin 21160 Manó
Gizella 23875 Dénes Verona 7888 Mátyás Klára 7101 Leó |
Hajnalka «8251 Janos Vilma «6408 Géza Klotild 5154 Miksa |
Ibolyka 211117 Ambrus Zsófi 5198 András Laura 4911 Sándor 1
Ilka 37538 László Zsuzsi 34066 Bandi Leonóra «6110 Andor !
Ilona 45071 Egyed Ágota 34425 György Leontina 888« Bogdán
Irén «7053 Lóránt Ágnes 51110 Menyhért Lidin 13749 Dömötör
Irma 15075 Márton Adrienne 07003 Rezső Lucia 5175 Ede i
.lanka t>(U 15 Endre Alice 4913 Szabolcs Ludmilla 028« Ferenc ’
Jolán 491« Benedek Antónia 45079 Taksony Malvin 08254 Gedeon
Józsii 211«1 Atilla Augusta 41514 Vince Márta 18750 Húgéi '
Juliska 34070 Frigyes Auréllá 7115 Zol Gin Nelli 4923 Antas

| Jutka 4918 István Berta 7900 Béla Paulin 7883 Domokos ?
Katica 11802 Mát hé Blanka 11.801 Ákos Rachel 11801 Benő £
Lenke 45074 Dezső Borbála «8257 Gida Regina 519« Izsó t
Lujza 4919 Győző Cecélia 5525 Mihály Szidónia 11809 Károly
Magda 11871 Ágost Dorottya 1187« Tibor Teréz 4921 Ludwig

< Magdolna 41517 Bódog Edith 41519 Alfréd Valéria 5177 Mór
g Margit 11883 Döme Eleonora 11884 (Témául Victoria «0418 Gereben
S Maria «7073 Ernő Ella ««44« Farkas Zseni 1188« Kristóf g
' Mariska «8259 Lőrinc Emma 5163 Gábor Lina 11559 Orbán ;
s Melinda 5192 Pál Emilia 11873 Arist id Izabella 5169 Richard G
I Melitta 11891 Sebestyén Erna 11894 Bertalan Hermina 11899 Érleli
•j Olga 45065 Tasziló Erzsébet 45080 Dániel Gertrud 41525 Ottó |
»Ä Orsolya 45083 Valér Eugénia 45090 Gáspár Barbara 945081 Bobért £*2
X®? Örzsl «82«« Tihamér Elvira «8267 József Karola 68260 Emil

Bankházunk által kifizetett 
nagyobb nyeremények:

és még sok mis nagyobb nyaremények.

400000 koron;a 8G7G2 számit sorsjegy
200000 31379 » fi

100000 » 15630 » »

100000 ä 104830 » »

soooo 06929 V V

SOI MM) 85GG V n

70000 71488 ■n ♦»

OGOOO 104801 1»

<>0000 » 63’. 07 n V

az e'sö csz-alyahoz:

Nyolcad

korona 
korona 
korona 
korona

Nyomatéit a bz (i László-nycmdaban Nagyváradon.


